
Szép, lélekemelő rendezvényen köszön-
tötték a város díjazottait szeptember 
24-én, a Lovardában rendezett ünnepi 
képviselő-testületi ülésen.  

– Ez a díjátadó a szívünkhöz legközelebb álló 
városi ünnep. Egy olyan esemény, amikor a 
közülünk valókkal büszkélkedhetünk, amikor 
őket tüntethetjük ki, akik velünk együtt élve, 
vagy innen indulva, de a városhoz máig kötőd-
ve vittek véghez valami nagy dolgot, teljesítet-
tek kiemelkedően – fogalmazott Appelshoffer 
Ágnes polgármester, az ünnepi testületi ülést 
megnyitva.

A tavalyi díjátadót a járvány miatt el kellett 
halasztani, így az elmúlt évi elismeréseket is a 
mostani ünnepségen adták át. 2020-ban a 
Tolna Városért kitüntető díjat dr. Ulrich Hedvig 
és Tomecskó Frigyes (posztumusz) kapta meg. 
A Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja elisme-
rést Nagy Jánosné és Vastagné Kovács Katalin 
érdemelte ki. A Tolna Város Sportjáért kitün-
tetést Herczig Gábor, az Év Tolnai Civil Szer- 
vezete elismerést a tolnai karitász csoport, az 
Év Tolnai Vállalkozója díjat Wéber Tamás 
vehette át. 2021-ben csak a Tolna Városért 
kitüntető díjat ítélték oda, ezt dr. Müller Cecí-
liának adták át.               (Folytatás a 3. oldalon.) 

Október elsején megnyílt a tolnai játszó-
ház. Az egykori laktanyában kialakított 
modern létesítménybe hétfő kivételével 
minden nap várják a gyerekeket. 

Hosszú ideig tartó, erőteljes várakozás 
előzte meg a játszóház nyitását. Mint megír-
tuk, az EU-s pályázati támogatással, összesen 
mintegy 400 millió forintos beruházás révén 
megépült, a MAG-Ház melletti egykori lak-
tanyai épületből kialakított önkormányzati 
tulajdonú létesítmény már egy évvel koráb-
ban elkészült, tavaly szeptemberben avatták 
fel. Akkor azonban csak egy-két órára vehet-
te birtokba egy iskolás gyerekcsapat. A fő- 
próba remekül sikerült ugyan, de a járvány-
helyzet miatt nem nyithatott ki a játszóház. 
Időközben pedig az a vállalkozás, amellyel a 
város előzetesen tárgyalt az üzemeltetésről, 
végül mégsem vállalta a feladatot.

Ezért az önkormányzat a nyáron pályázatot 
írt ki a működtetésre, amelyre a legkedve-
zőbb ajánlatot egy tolnai cég, a Romcar Travel 
Kft. adta. Ezzel a vállalkozással kötött szerző-
dést a város, öt évre.       (Folytatás az 5. oldalon.) 
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A hosszú élethez meg kell öregedni
Közel háromszáz vendég az idősek napi ünnepségen

– A hosszú élethez muszáj megöre-
gedni. – Ezt a bölcsességet is meg-
osztotta az idősek világnapja 
alkalmából október elsején rende-
zett városi ünnepségen Solymos 
Tóni, az esemény sztárfellépője. 

A Lovardában helyet foglaló szépko-
rú vendégek elsőként Appelshoffer 
Ágnes polgármester köszöntőjét hall-

gatták meg. A városvezető többek 
között az idősek felé meglevő restanci-
ákról beszélt: ahogy nem csupán kará-
csonykor kell szeretni a családunkat, 
úgy most sem csak ezen az egy napon 
kell(ene) odafigyelni az idősekre. A 
fiatalabb korosztályok viszont a min-
dennapi teendőik mellett sajnos gyak-
ran hajlamosak elfeledkezni arról, hogy 
törődéssel tartoznak az időseknek. 

A legidősebb jelenlevő hölgyet, Beczédi Gyulánét is köszöntötte 
Appelshoffer Ágnes 
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Tetszett a közönségnek Solymos Tóniék műsora

Fotók: Józsa Jácint

Az esős időjárás miatt elmaradt az 
aradi vértanúkra történő október 6-i 
megemlékezés. A rendezvény szóno-
ka Herczig Lászlóné önkormányzati 
képviselő lett volna, alább az ő 
beszédéből közlünk részleteket. 

„Milyen gazdag az a nemzet, mely-
nek olyan történelme, hősei és példa-
képei lehetnek, mint a magyaroknak. 
Milyen csodálatos az a nép, mely az 
évszázadok során ennyit tett a sza-
badsága kivívásáért.

Mennyi elnyomásra, megalázta-
tásra volt szükség ahhoz, hogy 1948. 
március 15-én elkezdődjön az a min-
dent elsöprő forradalom, mely alapja-
iban rengette meg az Osztrák-Magyar 

Monarchiát és a magyar nemzeti tö-
rekvések megvalósulásának kezdetét 
jelentette. 1848 őszén megkezdődött 
a magyarság önvédelmi háborúja.(…)

(…)A császári udvar rádöbbent, 
hogy egyedül nem képes legyűrni 
Magyarországot. Az orosz segély-
csapatok Haynau császári seregével 
egyesülve óriási túlerőt képeztek a 
honvédsereg számára. Görgey tá-
bornok Világosnál harc nélkül letet-
te a fegyvert 1849. augusztus 13-án.

Iszonytató vérfürdő volt a válasz a 
bécsi udvar részéről. Összesen 1766 
megtorló vészbírósági ítéletről van 

nyom a haditörvényszék dokumen-
tumaiban.(…)

(…)1849. október 6-án Gróf Bat-
thyány Lajost az első független 
magyar kormány miniszterelnökét 
Budapesten főbe lőtték. Ugyanezen 
a napon Aradon kilenc vértanút a 
megalázó kötél által, négy mártírt 
pedig golyó által végeztek ki. 

172 év telt el a vérengzések óta. 
Mi azonban nem feledhetünk. Ezek 
a emberek életükkel tettek bizony-
ságot a haza szeretetéből. Elérték, 
hogy a megdöntött feudális világ 
visszahozhatatlanná vált, a társadal-
mi fejlődést gátló fal leomlott.

Hiába volt az értelmetlen vérfür-
dő, a magyar emlékezet sok-sok em-

beröltőn keresztül megőrzi mártírjai 
csodálatra méltó cselekedeteit. (…)

 A szabadság eszménye a nemzeti 
függetlenség iránti vágy pedig ben-
nünk él kitéphetetlenül. 

Emlékezzünk hát az aradi Golgota 
áldozataira név szerint is: 

Aulich Lajos, Damjanich János, 
Dessewffy Arisztid, Kiss Ernő, Kné-
zich Károly, Láhner György, Lázár 
Vilmos, Leiningen-Westerburg Ká-
roly, Nagysándor József, Pölten-
berg Ernő, Schweidel József, Török 
Ignác, Vécsey Károly.  

Nyugodjanak békében!

A szabadság eszménye bennünk él

Tolnán hagyomány, hogy a városi 
ünnepségen köszöntik a jelenlevő leg-
idősebb hölgyet és urat. Idén a 93 éves 
Benczédi Gyulánénak és a 89 éves 
Schmidt Ferencnek kívánt minden jót 
a polgármester. Mindketten a tolnai 
idősek otthonában élnek. 

A köszöntő után következett a 
Solymos Tóni trió műsora, régi Express 

slágerekkel. A némileg újrahangszerelt 
dalok is elnyerték a közönség tetszését, 
a 78 évesen is nagyon jó formában levő 
énekes megénekeltette, megtapsoltatta 
a publikumot, voltak, akik még táncol-
tak is. (Igaz, néhányan a nagy hangerő 
miatt befogták a füleket.) A közel 
háromszáz vendéget üdítővel, borral, 
süteménnyel is vendégül látta a város.



(Folytatás az 1. oldalról.) 
A városvezető úgy vélte, már 

önmagában az örömteli dolog, hogy 
együtt, közösségben lehet ünnepel-
ni, a nehéz, szomorú, félelmekkel és 
bizonytalansággal teli elmúlt másfél 
év után. Emlékeztetett arra, hogy 
ebben a küzdelmes időszakban vég-
zett munkája, emberi helytállása 
alapján nagyon sok helybéli polgár 
vált hétköznapi hőssé. De ezúttal is 
akadtak, akik a pandémia idején 
kifejtett, vagy azt megelőzően, akár 
évtizedeket átölelő tevékenységük-
kel a városi kitüntető díjra is érde-
messé váltak. Meggyőződése szerint 
most is olyan jeles személyiségeket, 
illetve szervezetet díjazott a képvi-
selő-testület, akiket/amelyet nem 
csak a város vezetői, hanem az itt 
élők széles köre tisztel és becsül. 
Ami a rendezvényen ki is derült.

A kitüntetetteket a Tolnatáj TV 
által készített, a helyszínen levetí-
tett néhány perces rövidfilmekkel 
mutatták be. 

2020-ban az Év Tolnai Civil Szer-
vezete kitüntetést a Kovácsné Füri 

Margit vezette Tolnai Római Katoli-
kus Plébánia Karitász Csoportja 
érdemelte ki. Az Év Tolnai Vállalko-
zója díjra Wéber Tamás, a Drei-Wé 
Kft. ügyvezetője, a Tolnai Városi 

Futball Club elnöke vált érdemessé. 
A Tolna Város Kiváló Közalkalma-
zottja díjat Nagy Jánosné, a Wosins- 
ky Mór Óvoda óvodapedagógusa 
vehette át Appelshoffer Ágnestől.  A 
Tolna Város Sportjáért kitüntető 
díjat Herczig Gábornak, a Vitál 
Sport- és Szabadidő Egyesület elnö-
kének ítélte oda a képviselő-testület. 
Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja 
elismerésben részesítette a képvise-
lő-testület Vastagné Kovács Katalin 
nyugdíjas mözsi tanítót is. Ő nem 
tudott részt venni az ünnepségen, 
számára postán küldik el a díjat. 

Az elmúlt évben két személyiség 
kapta meg a Tolna Városért kitünte-
tő díjat: dr. Ulrich Hedvig fogorvos 
és posztumusz elismerésként To- 
mecskó Frigyes, néhai fényképész-
mester. Az ő díját lánya és fia vette 
át. A körülményekre való tekintettel 

idén csak a Tolna Városért elismerést 
adták át, amelynek 2021. évi kitünte-
tettje a tolnai származású dr. Müller 
Cecília, országos tisztifőorvos. 

A három pro urbe díjazott szemé-
lyét dr. Müller Cecília köszönőbeszé-
dében kötötte össze: mint mondta, 
gyerekkorában Tomecskó Frici bácsi 
is készített róla fotót, a frontfogait 
pedig dr. Ulrich Hedvig csinálta meg, 
amik máig nagyon jól működnek. 

A profi módon lebonyolított, ele-
gáns, pátosztól mentes, de bensősé-
ges, lélekemelő ünnepségen a Medi-
nai Tamburazenekar és Link Réka 
Anna egyetemista (vers) működött 
közre. Az ünnepség végén Horváth 
István országgyűlési képviselő is gra-
tulált a díjazottaknak.
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Átadták a városi kitüntetéseket
Színvonalas ünnepséget rendeztek a Lovardában

A Medinai Tamburazenekar is nagy tetszést aratott A díjátadó közönsége, előterében a testület néhány tagja

Macsek Norbert 
a megmentett lóval

Díjazottak az ünnepségen: jobbról Herczig Gábor, Wéber Tamás, Kovácsné Füri Margit,  
dr. Ulrich Hedvig, Steinbach Ferencné, Tomecskó Frigyes, Nagy Jánosné, dr. Müller Cecília,  

valamint Appelshoffer Ágnes polgármester  és Horváth István országgyűlési képviselő

Dr. Ulrich Hedvig és Appelshoffer Ágnes
(A kitüntetettek életútjáról a 14., 
15. és 16. oldalon olvashatnak.)

Fotó: N
ém

eth István 



n Módosították a szennyvíz-rendszer 
2021. évi gördülő fejlesztési tervét. A 
víziközmű szolgáltató cég, az ERÖV 
Zrt. kezdeményezte a módosítást, 
mert a 2021. évre korábban jóváha-
gyott felújítási- és pótlási terv felada-
tai változtak. A csatornarendszer erre 
az évre eső használati díját így a 
hamarosan érkező új szennyvíz-át-
emelő szivattyúk beszerelési költségé-
re fordítják. Artim Andrásné, az 
ERÖV Zrt. vezérigazgatója elmondta, 
hogy az új szivattyúk korszerű, „dara-
bolós” berendezések lesznek. Ez azt 
jelenti, hogy a rendszerbe kerülő ide-
gen tárgyakat egy berendezés felaprít-
ja, így azok nem tömítik el a csöveket. 
Hozzátette, hogy nagykabáttól a 
kaszán(!) keresztül a kismalacig egé-
szen elképesztő dolgok kerülnek a 
szennyvízcsatornába. A legtöbb dugu-
lást azonban a nedves törlőkendők 
okozzák. Ezért ezeket a WC helyett a 
szemetesbe kell dobni. 

n Döntés született a város Település-
rendezési Tervének 10. számú módo-
sításáról is. Az egyik változtatást a 
Duna Trans Bt. kérelmezte. A cég 
inert hulladéklerakó területei közé 
beékelődik egy kisebb önkormányzati 
terület, amit az eddigi közlekedési 
területből különleges hulladék elhe-
lyezési területbe soroltak. 

A másik módosítás a Táncsics-
Tompa–Vörösmarty–Perczel utca 
által határolt lakóövezet tömbbelső 
feltárásának megszüntetése. 

A harmadik változtatás két Víz-
torony utcai ingatlan telke mentén kb. 
8 méter szélességű telekrész közleke-
dési területbe történő átsorolására 
vonatkozik, a Víztorony utca ezen 
szakaszának útépítési munkálatainak 
biztosítása érdekében. 

n A II. számú fogorvosi körzet orvosá-
val, dr. Bajor Viktória vállalkozó fogor-
vossal kötött feladat-ellátási szerződést 
is módosították. Erre a helyettesítést 
ellátó szakemberek körének változása 
miatt volt szükség. 

n Elbírálták a közművelődési pályá-
zatokat. Összesen 24 civil szervezet 
pályázott, mintegy 4,6 millió forint  
értékben. A keretösszeg 2 millió forint 
volt. A megítélt támogatások a táblá-
zatban olvashatók. 

n Új Településfejlesztési Koncepció 
megalkotásáról, valamint az Integrált 
Településfejlesztési Stratégia felülvizs-
gálatáról is határozott a testület. 
Egyben felkérték a bizottságokat, hogy 
tegyenek javaslatot a város társadalmi, 
gazdasági, táji, természeti és épített 
környezetének jövőjére, a település tér-
ségi szerepére és a településfejlesztési 
elvek meghatározására vonatkozóan. A 
beérkezett javaslatokról október 21-én, 
rendkívüli ülésen tárgyalnak.

n Támogatta a képviselő-testület a Palé 
utcában „fekvőrendőr” elhelyezését, 
illetve sebességcsökkentő táblák kihe-
lyezését. A sebességcsökkentő küszöb 
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Kétmillió forint a civileknek 
A közművelődési pályázatok elbírálásáról is döntött a képviselő-testület 

szeptember 30-i rendes ülésén. 

Pályázó szervezet Megítélt  
támogatás (Ft)

„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 180.000 Ft
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 70.000 Ft
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány 70.000 Ft
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány 110.000 Ft
Juhász Anna Alapítvány 70.000 Ft
KÉSZ Tolnai Csoportja 100.000 Ft
Martinek József Képzőművészeti Alapítvány 50.000 Ft
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 80.000 Ft
Mözsi Bartók Béla Női Kar 160.000 Ft
Tolnai Katolikus Karitász Csoport 60.000 Ft
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör 55.000 Ft
Tolnai Öregdiák Egyesület 70.000 Ft
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 80.000 Ft
Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 60.000 Ft
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 70.000 Ft
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület 200.000 Ft
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány 60.000 Ft
Tolnai Városvédő Egyesület 115.000 Ft
Tolnai Gesztenyéskert Óvodásokért Alapítvány 60.000 Ft
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 60.000 Ft
Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete 50.000 Ft
Tolna Megyei Ebtenyésztők és Ebtartók Egyesülete 80.000 Ft
Alisca Amatőr Art – Művészeti Baráti Egyesület 50.000 Ft
Tolna Város Gimnáziumának Idegennyelvi Alapítványa 40.000 Ft
Összesen: 2.000.000,- 

Feltételes közbeszerzési eljárást indít a tolnai önkormányzat az 
Út a jövőbe program első szakaszának kivitelezésére – döntött a 
tolnai képviselő-testület szeptember 10-i rendkívüli ülésén. 

Mint azt megírtuk, a testület augusztus végén fogadta el a város legros�-
szabb állapotban levő, jelentősebb forgalmú útjainak és járdáinak felújítását 
célzó „Út a jövőbe” programot.  Ennek megvalósítása érdekében rövid idő 
alatt több érdemi lépés is történt. Elkészült négy útszakasz felújításának 
terve, költségbecsléssel együtt. Emellett kiemelt fejlesztési igényt nyújtottak 
be a Miniszterelnökséghez a program finanszírozására, bruttó 184 millió 
forint értékben.

Mint azt Appelshoffer Ágnes polgármester a rendkívüli ülésen elmondta, 
a Miniszterelnökségtől érkezett eddigi visszajelzések alapján jó esélyt lát 
arra, hogy az önkormányzat megkapja a támogatást. Annak érdekében írták 
ki a feltételes közbeszerzési eljárást, hogy a reménybeli beruházás minél 
gyorsabban megvalósulhasson. Természetesen csak abban az esetben, ha a 
támogatási kérelmet pozitívan bírálják el. 

A fejlesztés négy utcát érint: az Eötvös utca I.-IV. szakaszát, a Pajtatér 
I.-III. szakaszát, a tolnai Bartók utca I.-V. szakaszát és a mözsi Dobó utcát 
teljes hosszban. Három járdaszakaszt is felújítanának ebben a körben: a tol-
nai Deák F. utcai járdák közel 800 méterét, a mözsi Szent István utca mint-
egy 1100 méterét, illetve a tolnai Arany János utcát, bő száz méteren. 

RENDKÍVÜLI
ÜLÉS A jövőbe induló utak   

felszerelését az utcában élők kérték, 
mivel meglátásuk szerint – immár évek 
óta – sokan nem tartják be az út forgal-
mi rendjét és a KRESZ szabályait. Ezzel 
pedig veszélyeztetik az ott lakókat, 
főként a kisgyermekeket. A fekvőren-
dőr kiépítése előzetes árajánlat alapján 
mintegy bruttó ötvenezer forintért 
megvalósítható. 

n A Tolna Kézilabda Club kérelmét is 
támogatták a képviselők. A klub idén 
kikerült a kiemelten támogatott spor-
tegyesületek köréből, miután lejárt 
bérleti díj tartozása volt a város felé. A 
tartozást időközben rendezték, és a 
polgármester is jelezte, hogy ha ren-
deződik az egyesület helyzete és a 
klub önálló marad, akkor az önkor-
mányzat még ebben az évben támo-
gatni tudja az egyesület számára. 

Miután lezárultak a klub jövőjéről 
szóló tárgyalások, a Tolna KC azt kérte, 
hogy az egyesület visszakerülhessen a 
kiemelten támogatott klubok közé és 
hogy az önkormányzat biztosítson a 

TKC számára 1 millió forint támoga-
tást erre az évre. 

A képviselő-testület megítélte a kért 
összegű támogatást az egyesületnek. 

n A Gazdasági és Településfejlesztési 
Bizottság átruházott hatáskörben 
hozott határozatai között elbírálta a 
helyi védelem alatt álló lakóépületek 
felújítását célzó idei értékvédelmi 
pályázatokat. Összesen két pályázat 
érkezett Tolnáról, a Vörösmarty, illet-
ve a Deák Ferenc utcából. Mindkét 
pályázó 400 ezer forint vissza nem 
térítendő támogatásban részesült. 

n Döntöttek a Településrendezési 
Terv 8. számú módosításáról is. Ez a 
módosítás a tervezett napelemparkok 
létrehozásával kapcsolatos. 

n Jóváhagyták a Cikói Hulladékgaz-
dálkodási Társulás társulási megálla-
podásának módosítását, amit azért 
kellett eszközölni, mert számos önkor-
mányzat kilépett ebből a társulásból.

FELHÍVÁS
Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete 

„TOLNA VÁROS NÉMETSÉGÉÉRT DÍJ” kitüntetést alapított a 
Tolna-mözsi német közösségért tevékenykedők munkájának elismerésére.

A kitüntetés 3 kategóriában adományozható:
l CIVIL SZERVEZET VAGY MAGÁNSZEMÉLY    l  PEDAGÓGUS   l  DIÁK
A kitüntetés adományozására javaslatot tehet egyesület, kultúrcsoport, 

intézmény, intézményvezető, civil szervezet vagy magánszemély. 
A javaslatokat indoklással 2021. október 15. napjáig kérjük megküldeni 

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata részére e-mailben: 
nemetonktolna@gmail.com, postán 7130 Tolna, Hősök tere 1., illetve 

személyesen a polgármesteri hivatalban (dr. Deák Balázs).



város cégével, a Thelena Kft-vel pedig 
nagyon jó az együttműködés. – 
Reméljük rászolgálunk a tolnaiak 
bizalmára, és egy helyben és a kör-
nyékben is egyedülálló játszóházat 
tudhat majd magáénak Tolna – fogal-
mazott Rozs Anikó.

A tolnai játszóház két nagyobb rész-
ből áll. Az egyik helyiségben emeletes 
labirintus várja a gyerekeket, csúsz-
dákkal, labdatengerrel. A másik nagy 
helyiségben asztali játékok, intelligens 
táblák állnak rendelkezésre, illetve ott 
kapott helyett a kisebb gyerekek rész-

lege, babakonyhával, autópályával, 
szerelőtáblával. Ezen a helyen a szülők 
is együtt lehetnek a kicsikkel.

A létesítményben két Xbox terem is 
helyet kapott. A játszóház mellett sza-
badtéri gokart pályát alakítottak ki, ez 
tavasszal nyílik.

A hétfői szünnap kivételével hétköz-
nap 14-től 19 óráig, szombaton és vasár-
nap 10-től 19 óráig várják a vendégeket. 
Egyszerre legfeljebb 150 főt tudnak 
fogadni. A gyerekeknek óránként ezer 
forintba kerül a jegy, a felnőtt kísérők 
kedvezményes belépőt válthatnak. 

Születésnapi zsúrokat is lehet tartani, 
ezek a kávézóban, elkülönített helyen 
bonyolíthatók le, igény szerint szak-
képzett animátor közreműködésével.

A létesítmény alkalmas alternatív test- 
nevelés órák megtartására is, így délelőt-
tönként iskolák is használni fogják.

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Rozs Anikó, a Romcar Kft. irodave-

zetője érdeklődésünkre elmondta: első 
hallásra talán furcsának tűnhet, hogy 
egy alapvetően utazásszervezéssel fog-
lalkozó társaság játszóház üzemeltetésre 
is vállalkozik. A Covid-időszak azon-
ban átmenetileg szinte teljesen letarolta 
a turizmus piacát, és ebben a helyzetben 
az egyébként stabil alapokon álló kft. 
igyekezett egyéb területeken is kipró-
bálni magát. Ennek nyomán hirdettek 
meg például napközis gyermektáboro-
kat a járványidőszak alatt, amelyek sike-
re meggyőzte őket, hogy érdemes bele-
vágniuk ebbe a feladatba is. Előnyt 
jelent számukra, hogy tíz év körüli 
gyermekeik révén pontosan ismerik 
ennek a korosztálynak az igényeit. 
Ráadásul a tolnai játszóház hiánypótló 
létesítmény, a megyében és a régióban is 
alig van hasonló lehetőség.

Megkönnyíttette a döntésüket az is, 
hogy a játszóház modern, nagymére-
tű, remekül felszerelt, a cégüknek 
„csak” üzemeltetnie kell ezt a helyi 
létesítményt. Az önkormányzattal és a 
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Kinyitotta 
kapuit a 

játszóház

Hatvannyolc diák tette le szeptem-
ber 24-én a gólyaesküt a gimnázi-
umban. A tavalyi év nehézségei 
után minden résztvevőnek volt igé-
nye arra, hogy legyenek a tanuláson 
kívül is közös élmények öreg- és új 
diákoknak, valamint tanáraiknak is.

A gólyaavató szertartás beavatás, 
ami arra ad alkalmat, hogy az újonnan 
érkezők az iskola teljes jogú tagjának 
érezhessék magukat. A hagyományok-
nak megfelelően a nagy napra előzete-
sen is készülni kellett a kezdő osztá-
lyoknak, magát az avatást megelőzte a 
gólyahét. Ez idő alatt a gyerekek kitűzőt 
viseltek, közös fényképet készítettek a 
kisorsolt utolsó éves tanulóval, elké-
szült az osztálytánc és induló, amelye-
ket az avatón be kellett mutatni. A 
részben tanárokból, részben diákokból 
álló zsűrit le lehetett kenyerezni, pon-
tosabban sütizni, hisz a feladatok 
között szerepelt mindenféle cukrászati 
termék készítése is. A bemutatók után 
különféle gyakorlati és vicces elméleti 
feladatokat oldottak meg a 7.a és a 9.b 

osztály tanulói, akiknek az avató napjá-
ra pizsamában kellett menniük. 

A nemes vetélkedőt idén a hetedike-
sek nyerték, nagyon szoros verseny-
ben, hiszen egy ponttal maradtak csak 
le a kilencedikesek. Mindkét csapat 
fergeteges táncot mutatott be, és az 

indulókra is maximális pontszámot 
kaptak, tényleg csak a szerencsén múlt, 
hogy ki győzött. 

Tanároknak és diákoknak közös 
vágya, hogy az iskola hagyományainak 

megfelelő többi rendezvényt is meg 
lehessen tartani ebben a tanévben.

Rendhagyó angolórák
A diák akkor tanul könnyen, ha 

élményt kap, és nem kényszernek érzi 
az ismeretszerzést. Ennek jó bizonyíté-
ka volt a szeptember 15-i hétfő, amikor 
Spencer Allsop, egy angol egyetemista 
tartott rendhagyó órákat a Tolnai Szent 
István Katolikus Gimnáziumban.

Az ilyesfajta lehetőségek mindig 
véletlenül, ismerősöknek, volt diákok-
nak köszönhetően szerveződnek. A 
kapocs ezúttal Tomecskó Mara volt, 
aki érettségi után a gimnáziumból 
angol egyetemre ment továbbtanulni. 
Ott ismerkedett meg Spencerrel, és 
hívta meg Tolnára, hogy párja kötetlen 
foglalkozások keretében találkozzon a 
diákokkal. Az órákon a szimpatikus 
Derbyshire-i fiatalember magáról és a 
brit kultúráról (teázás, királynő, ételek) 
mesélt, de a gyerekek kérdezhettek is 
tőle. Tanár és tanítvány többször szere-
pet is cserélt, hiszen a diákok nyelvtö-

A hét hat napján 
várják a gyerekeket

Fotók: Józsa Jácint

Gólyaesküt tettek az új diákok
Szoros versenyben a hetedikesek nyerték  a vetélkedőt 

rőket és magyar szavakat tanítottak 
neki, olyan homonimákat, amelyeknél 
a szavak alakja megegyezik, de a jelen-
tésük teljesen eltérő (pl. vár). 

Azok a diákok, akik több éve tanul-
ják a nyelvet, már bátrabban kommu-
nikáltak, de a kezdőknek is élményt 
jelentett a találkozás. Spencer sokat 
készült az órákra, megdolgoztatta a 
gyerekeket. Eközben Mara a végző-
söknek arról tartott rövid előadást, 
milyen az élet egy külföldi egyetemen, 
hogyan lehet oda jelentkezni, hogy 
élte meg az elmúlt egy évet. 

Az iskola tanárainak és tanulóinak 
közös igénye, hogy a köztük lévő embe-
ri- és munkakapcsolat ne érjen véget az 
érettségi vizsgákkal. Ennek is jó példá-
ja volt a rendhagyó nap, amelynek 
remélhetőleg lesz folytatása.         DuGa

Lufiborotválásban is 
megmérkőztek a gólyák

Beküldött fotók

Spencer (jobbra) és a gimnazisták 
kölcsönösen tanultak egymástól 

Gyerekek és 
a polgármester 
vágta át 
a szalagot 
a megnyitón



Az egész napos programon több 
mint 700 látogató volt Szekszárd tér-
ségéből, Alsónyéktől Tengelicig közel 
20 településről érkeztek a vendégek.

Délelőtt, a DUPI Gyerekpiknik 
alkalmából népi játszótéren tehették 
próbára ügyességüket gyerekek és fel-
nőttek. A kisebbek körében a legnép-
szerűbb szórakozás az ugrálóvár volt. 
A színvonalas rendezvényen a Csiga-
Biga  Alapítvány és a Tolnai Sárkány-
hajó Egyesület is közreműködött. 
Előbbi kutyás mozgásterápiát végzett a 
gyerekekkel, míg utóbbi egyesület sár-
kányhajózást szervezett a holtágon. A 
délelőtti programot a Csurgó zenekar 
gyerekkoncertje zárta, megénekeltetve, 
megtáncoltatva kicsiket és nagyokat.

Az esemény fővédnöke, Horváth 
István országgyűlési képviselő kiemelte 
a családi nap közösségépítő, összetartó 
erejét, maga is több programban aktí-
van vett részt. Előbb főzőkanalat fogva 
gondoskodott a több száz főnyi vendég 
ellátásáról, majd Bayer Zsolt újságíró-
val tartott közös társadalmi fórumot. A 
tolnai holtág megmentésében elkötele-
zett képviselő maga is vízre szállt, 
Appelshoffer Ágnes polgármesterrel 
közösen eveztek a Holt-Dunán.

A nemzeti hagyományok és a kultú-
ra megőrzésében elkötelezett egyesü-
let népzenei műsorral zárta a feszti-
vált, a Junior Príma díjas Zsikó Zoltán és 
zenekara népdal válogatással búcsúz- 
tatta a nyarat.
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Polgári piknik 
a Duna-parton

Sok százan vettek részt a rendezvényen 
A Dunamenti Polgári Egyesület (DUPI) első alkalommal rende-
zett családi pikniket a tolnai Duna-parton, szeptember 11-én. 

Horváth István (a képen középen) és Appelshoffer Ágnes 
(csíkos blúzban) egy hajóban evezett

A Csurgó zenekar koncertje zárta a délelőtti programot 
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A II-es iskola 51 éve végzett 
nyolcadikosai tartottak találko-
zót a Bajcsy Étteremben.

A tavaly, a pandémia miatt elma-
radt osztálytalálkozót most tartották 
meg. Tehát 51 éve végeztek azok a 
nyolcadikosok, a tolnai külső (Eötvös 
illetve Bartók utcai), más néven II-es 
iskolában, akik összejöttek szeptem-

ber első hétvégéjén a Bajcsy Étterem-
ben. Az A és a B osztályosok is meg-
hívást kaptak; fácánkertiek is voltak 
köztük, mert a faluban abban az 
időben szűnt meg a felső tagozat. 
Összesen 34-en vettek részt a találko-
zón, plusz a B-sek egykori osztályfő-
nöke, Molnár M. György. Felidéz-
gették a fél évszázaddal ezelőtti régi 
szép időket, emlékeket.               ‒Wy–

Fél évszázad gyorsan 
elsuhant

Osztálytalálkozó, Molnár M. Györggyel

Az 50+1 éves osztálytalálkozó résztvevői

beküldött fotó

Másodszor rendezte meg a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre a 
Festetich utcai lecsófesztivált, szeptember 11-én.

– Ahány ház annyi lecsó – szólhatna a mondás, hiszen számos változatban 
készülhet ez a jellegzetes étel. A Vándorló Szépkorúak Baráti Köréből ver-
buválódott csapatok öt különféle ízvilágú lecsót tettek le a zsűri asztalá-
ra, amelyek közül nehéz feladatnak bizonyult kiválasztani a legjobbat. 
Az első helyezettnek járó díjat végül a Modok Antal és Lengyel Józsefné 
vezette csapat velővel készített lecsója érdemelte ki. Azonban kiélezett 
küzdelem helyett sokkal inkább az önfeledt szórakozás és a társaságban 
töltött idő adta az alkalom valódi sava-borsát. Ennek szellemében az ebéd 
után előbb Bognár Cecil, a Magyar Kultúra Lovagja, majd a Szekszárdi 
Magyarnóta Klub tagjai hívták közös éneklésre a jelenlévőket. A délután 
hátralevő részében még a csoport „viselt dolgaival„, tagjaival kapcsolatos 
totó kitöltése is emelte a családias hangulatot. A sok finomsággal, vigada-
lommal tarkított összejövetellel a szervezők szándéka szerint hagyományt 
teremtenek, és a következő években is megrendezik.                           Józsa Jácint

Lecsófesztivál: ez velős volt 
A nyár ízeivel köszöntötték az őszt a vándorlók

Fotó: a szerző fotója 



Fiatalon még sok mindennel fog-
lalkozott Rózsa Sándor, de ötven-
éves korára eljutott odáig, hogy a 
hobbija lett a kenyérkereső mes-
tersége. Kertépítő. Már nyugdíjas, 
fejleszteni, beruházni, gépeket 
venni nem akar, de a munkát meg-
lévő eszközeivel folytatja.

A kertépítést Rózsa Sándor már nyug-
díjba vonulása előtt is főállásban végez-
te. Fiatalon még sok minden mással 
foglalkozott, de ötvenéves korára elju-
tott abba a sokak által áhított állapotba, 
hogy a hobbija lett a munkája. Először 
egy szekszárdi kertészetben dolgozott, 
aztán teljes mértékben önállósodott. Két 
éve nyugdíjas, de rendületlenül folytatja 
a kertépítést, legalább addig, amíg a 
legkisebb – negyedik – gyermeke nem 
végez az orvosi egyetemen. Legfőbb 
referenciája a saját kertje, mely tavasztól 
őszig szemet gyönyörködtető a sokféle 
virággal, cserjével, fával. Japán juharból 
például 14 féle van nála.

‒ Kezdetben sokat tanultam az ismert 
mözsi kertésztől, Merczel Györgytől – 
emlékszik vissza –, aztán belekóstoltam 

a maszek világba 2006-tól. Nem volt 
könnyű. Ha fiatal lennék, ma bátrab-
ban belevágnék, nyitnék egy faiskolát, 
vennék gépeket: markolót, tuskómarót, 
szállítóeszközöket. De mivel minden 
gyerekem más pályákon mozog, nem 
látom értelmét a fejlesztésnek. 

A Bajcsy utcai, 2400 négyzetméteres 
ingatlant 24 éve vették. Meglehetősen 
elhanyagolt állapotban volt a kert. A 
nagy fák kivételével mindent kipucol-
tak, s megkezdték az újratelepítést. Két 
kis tavat is létesítettek, melyek ma szá-
mos vízi állat és növény élőhelyei. Van 
egy szép, nagy pázsitos terület, de azon 
kívül minden zug foglalt. Új ültetésre 
csak akkor van mód, ha valami régi 
növényt eltávolítanak. 

‒ Felnőttek a fák, sok az árnyék – 
ecseteli a pillanatnyi helyzetet –, úgy-
hogy zömmel árnyéktűrő fajok láthatók 
mindenfelé. Van itt-ott egy kis japános, 
egy kis mediterrános hangulat, amen�-
nyire lehetőség adódik. Tavasszal a virá- 
gok pompája, ősszel a lombszíneződés 
okoz sok örömet a családnak. A szép-
ség ára a kemény munka, de megéri.

                       Wessely
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Rózsa Sándor 24 éve kezdte saját kertjének építését, szépítését
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A HOBBI ÖRÖM  
– Rózsa Sándor referenciája a kertje

Ü REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
Ü RELUXA, 

Ü SZALAGFÜGGÖNY, 
Ü FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,

Ü NAPELLENZŐ, 
Ü HARMONIKAAJTÓ, 

ÜALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 
tagjai évről-évre ráirányítják a 
figyelmet az idős embereket veszé-
lyeztető Alzheimer-kór elleni küz-
delem fontosságára. Szeptember 
21-én mutatták be táncos prog-
ramjukat a Hősök terén.

Emelkedik az átlagéletkor, egyre több 
az idős ember. Ez egyrészt örvendetes, 
másrészt azzal jár, hogy emelkedik az 
Alzheimer-kórtól szenvedők száma. 

Becslések szerint 2050-re 135 millióan 
lesznek világszerte. A betegség feledé-
kenységgel kezdődik, és akár a teljes 
demenciáig (elbutulásig) is eljuthat. 
Nem gyógyítható, de a folyamat lassít-
ható. Jó eszköz erre a mozgás, a tánc. 
Erről beszélt dr. Barna Györgyi a város 
vezető háziorvosa szeptember 21-én, az 
Alzheimer-világnapon, a Hősök terén. 

Ott lépett közönség elé a Kákonyi 
Bertalanné vezette Tolna Városi Nyugdí-
jas Egyesület szenior tánccsoportja. Min-

A szépség ára a kemény munka

Merczel György szorgalmas munkatársa volt
A téeszek rendszerváltás utáni megszűnését követően sokan kerültek utcára 
vagy kényszerpályára. A mözsi kertészmérnök, Merczel György a helyi szövet-
kezet alkalmazásában állt, aztán önállósította magát, és kertépítéssel kez-
dett foglalkozni. Sok munkája volt, kellett a segítség. Szívesen emlékszik az 
akkor még viszonylag fiatal Rózsa Sándorra, aki aktív, szorgalmas kollégája 
volt. Több kertet gondoztak együtt. 
– Minden érdekelte, fürge és tanulékony volt, bármit rá lehetett bízni - mond-
ja. – A későbbiekben külön váltak útjaink, de csak jót hallottam róla. Bárhol, 
bármit elvállalt, becsülettel, magas szinten elvégezte. 

Figyelemfelhívó tánc 
az Alzheimer-világnapon

Amikor már gondot jelent az írás, olvasás, emlékezés

Dr. Barna Györgyi (balra) köszöntötte a táncosokat és az érdeklődőket

den évben ráirányítják a figyelmet ilyen-
kor erre a betegségre. S várják mindazo-
kat, akik szívesen csatlakoznának hozzá-
juk. Mert – ahogy a doktornő is rámuta-
tott ‒, a közösségben való lét is segíti a 
korosodó embereket abban, hogy szelle-
mileg és fizikailag fittek maradjanak. Egy 
ilyen csoport, mint a nyugdíjas egyesület, 
társaságot kínál a tagoknak, programot 
és értelmes elfoglaltságot. Azoknak is, 
akiknek már kezd problémájuk lenni az 
írással, olvasással, emlékezéssel.        ‒Wy–

A
 szerző fotója

è �PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

è �SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

è �TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

è �KUTYA-MACSKA TÁPOK 
és HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

TÁP-TA­KAR­MÁNY BOLT



Október elsején több fontos ese-
mény is zajlott a városban. A Tolnai 
Szent István Katolikus Gimnázium 
tanulói számára ezek közül kiemel-
kedett az a kiállítás, melynek a 
MAG-Ház adott otthont.

A megnyitón Novothné Bán Er-
zsébet, a gimnázium igazgatója el-
mondta: a tárlat eredetileg az iskolába 
szervezett családi napra készült már 
tavaly, de a vírushelyzet ezt nem tette 
lehetővé. Emiatt viszont az alkotóknak 
lehetőségük nyílt arra, hogy még több 
mű megszülethessen, nagyobb anya-
got lehessen bemutatni. A cím – Ku-
kucskáló – azt jelzi, hogy az ott kiállí-
tó illetve előadó tanulók megengedik, 
hogy a közönség belessen az érzéseik-
be, gondolataikba. Ez a bemutató arra 
is lehetőséget ad, hogy kiderüljön, 
mennyi tehetséges fiatal jár a gimná-
ziumba, akikről sokszor nem tudjuk, 

hogy mire képesek, mert nincs olyan 
fórum, ahol megmutathatnák magu-
kat. Ez a tárlat pótolja most a hiányt. 

A megnyitó után az iskola három 
színjátszója: Hefner Dorka (10.b), 
Tamás Panna és Rácz Kata (8.a) olvas-

ták fel hat alkotó egy-egy versét. Ők 
– Kovács Eszter Dominika és Zsolnai 
Ágnes Magdolna (9.a), Kiss Barbara 
(10.a), Pánczof Laura Anna és Hor-
váth Míra (11.a), Klein Evelin (11.B) 
– több írásukat is megmutatták az ér-
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A népmesék világában való 
jártasságukról adtak számot 
alsó tagozatos tanulók a MAG-
Házban.

Benedek Elek születésének évfor-
dulójáról, vagyis a népmese napjá-
ról a Tolnai Kulturális Központban 
is rendre megemlékeznek minden 
évben. Idén egy gyerekeknek szó-
ló játékos verseny formájában ele-
venedtek meg a népi hagyomány 
jellegzetes történetei és figurái. Az 
indulóknak csapatokat alkotva kel-
lett a mesékből ismerős hét próba 
mintájára feladatokat teljesíteni, 
amelyek közül voltak, amik az álta-
lános ismeretekre kérdeztek rá, de 
akadtak állomások, ahol az ügyes-
ség bizonyult döntőnek. 

A gyerekek körében az utóbbiak 
sorát erősítő királylányszöktetés 
volt a verseny legnépszerűbb pró-
batétele, amely során időre kellett 
kiszabadítani a csapat légvárban 
raboskodó egyik tagját. A megmé-
rettetésre a helyi általános iskolák 
diákjai neveztek, akik küzdelméből 
végül a Széchenyi István Tagiskolát 
képviselő négyes (Géringer Adél, 
Strelenczky Nóra, Váczi Kristóf, 
Főglein Dániel) került ki győztesen. 
A második helyen a mözsi I. István 
iskolából a Várda Anna, Merkl 
Ádám, Fazekas Luca, Bali László al-
kotta csapat, a harmadikon a szin-
tén mözsi, Dömötör Lili, Mátrai 
Jázmin, Frai Kinga, Szalai Nándor, 
Farkas Lorenzó összeállítású gárda 
végzett.                                             J.J.

A gimnázium tanulóinak összművészeti kiállítása

Hiánypótló kukucskáló

Az alkotók-szereplők a kiállítás megnyitóján

Fotó: Józsa Jácint

Tolna város első Kossuth-díjas szülöttéről, a 
tavalyelőtt elhunyt Tóth János operatőrről 
jelent meg nemrégiben könyv, Örök varázs – 
Tóth János kinematográfus címmel. 

Az MMA Kiadó gondozásában megjelent kötet 
első felében Gelencsér Gábor monografikus igényű 
elemzése olvasható a művészről. A második rész-
ben Tóth Jánossal készült interjúk szerepelnek. 
Köztük a Tolnai Hírlap korábbi szerzői, Steinbach 
Zsolt és Gottvald Károly által a Kossuth-díj átadá-
sa alkalmából 2001-ben készített, „Oscarra nem 
vágyom” című írás. A könyv DVD melléklete Tóth János felújított szerzői rö-
vidfilmjeit tartalmazza, Örök mozi címmel.

Tóth János (1930-2019), A Magyar Mozgókép Mestere, a Nemzet Művésze, a 
Tolna Városért díj kitüntetettje, egyéni világlátású, összetéveszthetetlen stílusú 
szerző, a magyar új hullám meghatározó alakja volt, operatőrként és rendező-
ként egyaránt. Rövid- és animációs filmek mellett olyan közismert, egyben a 
magyar filmművészet legjavához tartozó játékfilmek fűződnek a nevéhez, mint 
a Szerelem, a Macskajáték, a Szindbád vagy az Egy erkölcsös éjszaka.

Örök mozi, örök varázs
Könyv jelent meg Tolna első Kossuth-díjasáról

deklődőknek, amelyek külön felületet 
kaptak a MAG-Házban.

A megnyitón az iskola tanulóiból álló 
zenekar – Molnár Boldizsár (8.a), Beck 
Szabolcs (10.b), Bauer Szilárd (11.a) és 
Szabó Nándor (12.a) – két különbö-
ző műfajú zeneszámot adott elő. Ezek 
után lehetett megtekinteni négy alko-
tó festményeit, rajzait, grafikáit: Hajd-
ler Csenge (10.c), Sándorfi Zsóka és 
Hakalovics Fanni (11.a), Bredák Kitti 
(12.b) már régóta készültek arra, hogy 
megmutathassák magukat.  Külön fa-
lat kaptak a fotók, Kecskés Bianka és 
Simon Ágnes (10.c), valamint Horváth 
Míra (11.a) is több fényképét hozta el.

Ahhoz, hogy ezek a fiatalok kellő 
bátorságot kapjanak kilépni a közön-
ség elé, kell egy olyan biztonságos, 
támogató közeg, ahol megnyílhatnak, 
ahol nem félnek megmutatni az ér-
zéseiket. Mindenki máshogy tudja jól 
kifejezni magát, ez a színes felhozatal 
is ezt támasztja alá. Mindegy, hogy 
kép, zene, vers, fotó, előadás, a tehet-
ség utat tör magának. „Légy egy fűszá-
lon a pici él / S nagyobb leszel a világ 
tengelyénél” – idézte József Attilát be-
széde végén az igazgatónő.	        DuGa

A vetélkedő díjazott diákjai

Hetedhét állomást bejártak
Vetélkedő a népmese napján

Fotó: Józsa Jácint

Fotó: TH
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l Október 11. (hétfő): Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub bálja.
l Október 22. (péntek) 17.00 óra: 

Az 1956-os forradalom és szabadság-
harc tiszteletére rendezett városi ün- 
nepség Tolnán, a Hősök terén.

Sakk szakkör indul a Tolnai Kulturális 
Központban, illetve online formában 
is. Foglalkozásvezető: Dombi Tinódy 
László. Érdeklődni lehet: a 74/445-
873-as számon a szakkör vezetőjénél, 
vagy a 74/540-036-os telefonszámon. 

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os számokon 
lehet érdeklődni.

Ritmikus gimnasztika: hétfő és csü-
törtök 16.00 óra
Röplabda: kedd, csüt. 15.00 óra
Gyerek zumba: csütörtök 17.00 óra
Sakk klub: szerda 17.30 
Sakk szakkör: hétfő-kedd-szerda-
csütörtök: 16.30 óra

MAG-HÁZ PROGRAMOK:
OKTÓBERI PROGRAMOK:
l A Tolnai Szent István Katolikus 

Gimnázium „Kukucskáló” című 
összművészeti kiállítása október 29-ig 
tekinthető meg.
l A népmese napja alkalmából hir-

detett gyerekrajzpályázat alkotásai 
október 11-től november 30-ig tekint-
hetők meg.
l Október 15. péntek 17.00: Man-

zinger László kiállítása gobelinekből.

NOVEMBERI ELŐZETES:
l November 5. péntek 17.00: 

Alisca Amatőr Art Művészeti Baráti 
Kör kiállítása.
l November 12. péntek 17.00: „A 

Sáth” – Kindl Gábor dokumentum- 
filmje a tolnai sikeredzőről.
l November 18. csütörtök 10.30-

18.00: Véradás.

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:
hétfő és csütörtök 18.00: Asszonytorna
hétfő, kedd, csütörtök 17.30-18.30: Core 
training
kedd 9.00-11.00: Babajóga
kedd, csütörtök 19.00: Pilates 
kedd 14.00-15.30: Szenior örömtánc
szerda 15.00-16.00: Core training
szerda 17.00: Íjászat
csütörtök 9.00: Csacska Macska baba-
foglalkozás

A programokról érdeklődhet a  
74/540-117-es telefonszámon.

OKTÓBERI PROGRAMOK:

Öt előadásból álló színházi soroza-
tot szervezett a Mözsi Művelődési 
Házba a Tolna Megyei Szabadmű-
velődési és Népfőiskolai Társaság a 
Déryné Program Országjáró alprog- 
ramjának keretében.

A Déryné Program célja, hogy az 
ország kistelepüléseire is eljuthasson 
minőségi színházi produkció. A so-
rozat jelentősen eltért a megszokott 
operett, illetve vígjátéki hangulattól. 
A megnyert pályázat 5 előadást tartal-
maz, melyből szeptemberben hármat 
láthatott a közönség. 

Elsőként a Gyulai Várszínház pro-
dukcióját láthattuk. Darvasi László: 
Karády zárkája című monodrámája 
nem egy sanzonest volt. Kevesen tud-
ják, de Karády Katalint a Gestapo el-
fogta és három hónapig fogva tartotta. 
Ez alatt iszonyú kínzásoknak, testi és 
lelki gyötrelmeknek volt kitéve. Hogy 
miként tudta a művésznő túlélni ezt 
a korszakot, hogy nem veszítette el 

Bartha Boróka 
a Karády zárkája 
című előadáson

Fotó: Józsa Jácint

SPORT:

Déryné 
szárnyai 
alatt

önmagát – erről szólt a darab. Karády 
megpróbálta úgy felfogni gyötrelmeit, 
hogy ez is egy színdarab. A legnagyobb 
szerepe, amit senki sem láthatott. Ebbe 
és a múltba kapaszkodva volt képes ép 
ésszel túlélni ezt az időszakot. Persze 
az emlékek között megjelentek a híres 
dalai is, amik ebben a helyzetben iszo-
nyúan groteszknek hatottak, mégis a 
megnyugvást jelentették a gyötrelmek 
közepette. A Béres László rendezte 
produkció, melyben Bartha Boróka fé-
lelmetes hitelességgel és megrendítően 
játszotta Karády Katalint, hatalmas él-
mény volt minden jelenlévő számára. 

A következő héten Hobo: „Tudod, 
hogy nincs bocsánat” című József 
Attila estjét élvezhették a jelenlévők. 

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
hétfő 18.00: Country-tánc 
csütörtök 10.00: Senior örömtánc
minden páros héten, pénteken 
9.30-tól: Tolna-Mözsi Baba Klub

OKTÓBERI PROGRAMOK:
l Minden páros héten, pénte-

ken 09.30-tól: Tolna-Mözsi Baba 
Klub. 
l Október 8. (péntek): Tolna-

Mözsi Baba Klub – szabadfoglal-
kozás, szabad játék.
l Október 22. (péntek) Tolna-

Mözsi Baba Klub – Vájer-Nagy Mari-
ann pszichológus előadása a média 
gyerekekre gyakorolt hatásairól.

A programokkal kapcsolatban érdek-
lődhet a 74/440-450-es számon.

Voltak, és remélhetőleg vannak 
is olyan pedagógusok, akik nem 
csak tanítanak, hanem nevel-
nek is. De olyan különleges 
ember, aki nem csak gyermeke-
ket oktat és nevel, hanem egy 
egész falu gondolkodását, éle-
tét formálja, igen kevés akad. 

E kevesek egyike Schadt György, 
aki, bár nem mözsinek született, 
mégis rengeteg munkával, ötlettel 
gazdagította lakóhelyét. 

1902-ben született Fazekasbodán 
egy ötgyermekes parasztcsalád leg-
idősebb fiaként. A bajai tanítóképző 
elvégzése után rögtön Mözsre adta 
be a jelentkezését. 1920-ban vagy 
1921-ben kezdte meg tanítói pályá-
ját a faluban. A település sivárságát 
látva elhatározta, hogy a gyermekek 
oktatása mellett a falu szépítésével is 
foglalkozni fog. Még a tanítóképző-
ben kapta útravalóul a szép eszmét: 
„Ültess fát, és nem éltél hiába!” 45 
éven át oktatott a mözsi iskolában. 
Emellett szívügyévé vált a virágos, 
fákkal teleültetett szép falu. Szilfá-
kat, majd a szilfavész után gömba-
kácokat telepített az utcákra, cserjé-
ket, virágokat ültetett. A gyermekek 
által a tanórákon gondozott facse-
metéket, cserjéket bárki elvihette fa-
luszépítés céljából. Újfajta zöldségek 

magvait hozta Mözsre, megtanítot-
ta a nevelésüket, megtanította a fi-
atalokat oltani, szemzeni és egyéb 
hasznos mezőgazdasági tudniva-
lókra. A megtermelt zöldségeket, 
növényeket eladták és a bevételből 
fokozatosan kicserélték a tantermek 
elavult bútorzatát. A falu lakosságát 
a természet szeretetére oktatta, is-
merte az itt élők mindennapi prob-
lémáját, igyekezett segíteni nekik. 
Beadványt, kérvényt írt azoknak, 
akik hozzá fordultak. Igazi népta-
nító volt. Aranykalászos gazdatan-
folyamot végzett és tanfolyamokat 
tartott a gazdáknak. Új vetőmagot 
szerzett és felfrissítette az állatállo-
mányt. Az asszonyoknak a felesége 
közreműködésével főzőtanfolyamo-
kat tartott, ahol az újfajta zöldségfé-
lék feldolgozását tanította. Mindent 
elkövetett, hogy a falu központjá-
ban a gazdakörnek épülete legyen 
és felépüljön a kultúrotthon. Ezt az 
1930-as évekre sikerült is elérnie. 
Színházi előadásokat szervezett és 
tanított be a lakosoknak. Szorgal-
mazta a vezetékes ivóvíz bevezeté-
sét. Sok mindent köszönhet Schadt 
Györgynek a falu, életútja a mai na-
pig példaértékű. 

Schadt György munkássága 2019. 
óta a városi értéktár megbecsült kin- 
cse.                                       Link Judit

A VÁROSI ÉRTÉKTÁR KINCSEI

Schadt György néptanító

Hobo a pályája kezdetétől vonzódott 
József Attila lírájához, rengeteg ver-
sét zenésítette meg. Állítása szerint: 
„műveit úgy olvasom, mint a szent 
könyveket, néha mintha saját gondo-
lataimat látnám leírva.” Ezekből állí-
tott össze egy műsorra valót, melyben 
hol verselve, hol énekelve mutatta be a 
költő lelki gyötrődéseinek állomásait, 
gondolkodásra késztetve a nézőt. 

A hónap utolsó előadása, Olt Ta-
más: Szájon lőtt tigris című darabja 
szintén a II. világháborúba vezette 
el a nézőt, ahol is egy Reich/Rejtő 
Jenő nevű zsidó munkaszolgálatos 
próbálja túlélni a túlélhetetlent. Ő is, 
miként Karády, elmenekül egy másik 
valóságba, ahol regényeinek szereplői 
(Gorcsev Iván, Senki Alfonz és a töb-
biek) veszik körül, próbálják a lelket 
tartani benne. Ez és a múlt az, ami 
a megpróbáltatások közepette segít 
neki embernek maradni. A színdarab 
közben felcsendülnek a kor népszerű 
sanzonjai, kupléi, melyek félelmete-
sen groteszk ellentétben állnak a sárga 
csillagos szövetkabáttal, a valósággal. 
Rejtő nem élte túl. Nem, nem halt 
meg. Eltűnt. Legalább is hivatalosan. 
Viszont megmaradt nekünk Potrien 
őrmester, Morbitzer és Tuskó Hop-
kins. És a nagy kérdés: „No de ki is ez 
a rejtélyes Rejtő Jenő?”

A Déryné program további két előa-
dását októberben láthatja a közönség a 
mözsi művelődési házban.     Link Judit

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZ PROGRAMJAI:
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A pápák régebben sem jöttek 
gyakran Magyarországra. Ez vala-
hogy nem esett útba nekik. Ahogy 
magyar emberből – Bakócz Tamás-
ból – is csak majdnem lett pápa, 
az is csak egyetlen egyszer. Így hát 
érthető, hogy mi megyünk hozzá, 
főleg ha egészen elénk jön, mint 
most – Budapestre. 

Ravasz Csaba plébánossal az élen, 
ötvenegy emberrel indult el Tolnáról 
az autóbusz szeptember 12-én reggel 
6 órakor, Ferenc pápának, az eucha-
risztikus kongresszuson mondott zá-
rómiséjére, hogy fél 9-re megérkezvén 
épp hogy találjon még egy rést a Nép-
liget hatalmas parkjában az itt már 
összegyűlt autóbuszok között. Hogy 
mit csináltak fél 9 és 11 óra, a mise 
kezdete között? Egy hosszabb városi 
buszozás után még gyalogoltak is egy 
jókorát, hogy megtalálják a helyüket a 
számukra kijelölt szektorban, az And-
rássy út és Bajza utca sarkán, a lezárt 
villamospálya ottani megállójában, 75 
ezer ember között. Ezután jött a pápai 
mise újabb másfél órán át, egy kem-
ping széken (már aki hozott), a tűző 

napon. A pápai misét azonban in-
nen is csak kivetítőn láthatták, ahogy 
magát a pápát is csak pár pillanatra, 
amint nyitott kocsiján, áldást osztva 
elhaladt a tömeg előtt. 

Hogy jobban jártak volna, ha mind-
ezt otthonról, a tévét bekapcsolva, egy 
kényelmes fotelből nézik végig? Nem. 
Ahogy a Puskás Ferenc Stadion han-
gulatából sem ad vissza semmit a tévé, 
amikor több tízezer fanatikus szurko-
ló gólt üvölt. Ehhez is itt kellett lenni. 

Innen látni a pápát. A XXI. század pá-
páját, az első dél-amerikait, aki nagy 
pápa-elődei, a szentek, bölcsek, tudó-
sok és világpolitikát formáló pápák 
után ma köztünk „csak” ember akar 
maradni. Hiteles. Egyháza élén a leg-
hitelesebb. A misét latinul mondta, a 
prédikációt olaszul, amelynek minden 
szavát szinkrontolmácsok fordították 
azonnal magyarra. Hogy ki, mit várt 
ettől? Akik új egyházi tanítást, vagy a 
régiek új értelmezését, azok hiába vár-

tak. Akik pedig azt hitték, hogy a pápa 
leszáll majd az aktuálpolitika szintjére, 
azok is csalódtak, míg mások fellélegez-
tek ettől. Nem lángolt, nem ostorozott, 
nem mozgósított. A szeretetről beszélt. 
Ami olyan – ahogy fogalmazott – mint 
egy folyó, és ami annak örül, ha híd van 
rajta. Hidak. Sok, minél több. Ennek 
forrásánál ihattak a résztvevők. Egy 86 
éves, sokat megélt ember poharából, 
amelynek vize mélyről jövő, hűvös, de 
csillogóan tiszta.                                     ká

A keresztény ember híd a világban
Tolnaiak a pápai misén, Budapesten

A népes tolnai csoport Ferenc pápa szeptember 12-i budapesti látogatásán
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Városi vonatozással indította a 
nevelési évet a Wosinsky Mór 
Óvoda, szeptember 17-én. 

A gyerekek és a felnőttek nagy örö-
mére a tavalyi év végi gyermeknap 
után ismét kisvonatra szállhattak. A 
vonatozás nagy élmény a gyermekek 
számára lakóhelyükön, Tolna váro-
sában. Az útvonalat úgy tervezték, 
hogy a vonat több gyermek háza előtt 
haladjon el, és érintse kedvenc játszó-
terüket, a Duna-partot is. A program 
során az óvodák is szorosabb kap-
csolatba kerültek egymással, mert a 
Selyem és a Gesztenyéskert óvoda, 
valamint az Aprajafalva és a Zöldkert 
Óvoda egyszerre utazhatott.

A vonatozás után egy csodás űruta-
záson is részt vehettek a gyermekek, 

szeptember 21-én. Az Utazó Planetá-
rium a Gesztenyéskert, a Selyem és a 
Pitypang óvoda gyermekeit repítette 
egészen a Naprendszerig. Minden 
csoport más mesés utazáson vett részt. 
Megismerkedtek Szimat kapitány űr-
kalandjaival, Brumi Maci űrkalandja-
ival, Aba és Lana űrkalandozásaival, 
illetve az Erdő állataival a világűrben. 
Kifejezetten 3-6 éves korú gyerme-
keknek készített meséken keresztül 
mutatták be a csillagos ég rejtelmeit.

Az igazán jól sikerült évindító prog-
ramok színesebbé tették a gyermekek 
hétköznapjait, remélhetően még szá-
mos hasonló élmény vár rájuk az idei 
év folyamán.

Fenti programok a TOP-7.1.1-16-
H-ESZA-2019-00940 azonosítószámú 
projekt keretében zajlottak. 

Óvodai évindítás 
vonatozással 

A csillagos ég rejtelmeit is bemutatták nekik

Nagy élmény volt a városi kisvonatozás is

beküldött fotó

Tolna, Árpád u. 16. szám alatt, az ÁFÉSZ-iroda udvarában  
2 darab garázs-raktár (6,2 m x 2,6 m;  4,8 m x 7,35 m) 
bérletbe kiadó. Érdeklődni: 06/20/35-11-324. 

APRÓ-
HIRDETÉS



A színházak, az állatkertek, a kutató-
intézetek és a még ki tudja mik éjszakája 
után Tolnán – ahogy országosan is – 
idén is megrendezték a templomok 
éjszakáját. A szeptember utolsó szom-
batján lezajlott esemény gazdája, csak-
úgy, mint sok éve már, most is a 
Keresztény Értelmiségiek Szövetségé-
nek helyi csoportja volt. Hogy ez szakrá-
lis, vagy profán rendezvény legyen-e, a 
szervezőkre volt bízva. Egy biztos, ha a 
kettő egyszerre van jelen, az csak emeli 
az est színvonalát.

Ennek felelt meg igen magas színvo-
nalon az az előadói est, amelynek sze-
replője az idén Mészáros János Elek, 
Simándi-, és Szenes Iván díjas énekes 
előadóművész volt. Ő, bár először járt 
templomunkban, mégsem volt ismeret-
len a hallgatósága előtt, hiszen a nagy 
nézettségű Csillag születik tehetségkuta-
tó műsor győzteseként már láthatta őt 
ország-világ. Hogy gyönyörűen énekel? 
Ezt már tudták róla. Azt azonban csak 
nagyon kevesen, hogy mindezt elkötele-

zett, hívő reformátusként, bizonyságté-
telként is teszi. Amivel előadói estjei a 
gyönyörű énekkel és a hozzájuk fűzött 
magvas gondolatokkal már-már isten-
tiszteletek. Amit fokozott még, hogy 
mindezt ráhangolásként most egy szent-
mise vezette be, ami után a művészeté 
lett a templom. Műsora ez alkalommal 
egy Ave Máriával kezdődött, ami ugyan 
nem a református lelkiség része, de ő, 
aki ebben a dalban – mint mondta – a 
magasra emelt anyaság dicséretét látja, 
el tud vonatkoztatni ettől. Ezután jött a 
csaknem egyórás műsor, amelynek min-
den dala a hozzáfűzött igehellyel, ide-
kapcsolva saját bizonyságtételeit is, igazi 
telitalálat volt. Így vált templomi énekké 
ajkán a magyar nóta, a műdal és az ope-
rarészlet egyaránt. 

Az est hátralévő része a Ravasz 
Csaba plébános által vezetett szentség- 
imádással folytatódott, a homályba 
boruló, majd elsötétülő templom falai 
közt, a végén már valóban csak a belső 
fényre koncentrálva.                           ká
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Templomok éjszakája
Mészáros János Elek szóval és dallal is prédikált

Az eucharisztikus kongresszus tolnai megnyilvánulása

Pont húsz éve, 2001. szeptember 
11-én dőltek le a World Trade Center 
tornyai. Ezrek haltak meg nyomban, 
sok százan a romok alatt. Hogy kik 
maradtak életben? Többnyire azok, 
akik nem mentek be aznap dolgozni. 
Sok évvel a történtek után végeztek 
egy felmérést a még fellelhető túlélők 
közt, hogy vajon ki miért nem ment 
be aznap. A vizsgálat eredménye a 
világhálón is elolvasható. Íme:

Egy cégvezető elkésett, mert a fia 
első óvodai napja volt ez.

Egy nő elkésett, mert nem szólalt 
meg az ébresztőórája.

Egy másik azért késett, mert bal-
eset miatt útlezárás volt.

Valaki leöntötte magát étellel, és 
ruhát kellett váltania.

Az egyiknek nem indult be az autója.
Egy ember visszament, hogy fel-

vegye a telefont.

Mészáros János Elek a tolnai templomban 

Fo
tó

:  
W

es
se

ly
 G

áb
or

Egy túlélőnek gyereke született.
Egynek nem sikerült taxit fogni.
Egy férfinek feltörte a lábát az új 

cipő, és be kellett mennie a patikába 
ragtapaszért. 

Ennyi. Banalitások? Igen, de ezen 
múlt az életük. S hogy mi közös még 
bennük? Hogy valamennyien bosszan-
kodtak, hogy elkésnek. Többen dühroha-
mot kaptak, sőt mérgükben még károm-
kodtak is. Hogy mi a tanulság ebből? Az, 
hogy fogadd el, amiben vagy. Hogy bízd 
Istenre, amin épp nem tudsz változtatni, 
aki a kanyaron túl is látja az utad.

Hogy nem tanul a gyereked rendesen? 
Edisont, gyenge képességei miatt kizár-

ták az iskolából, Einstein a középiskolá-
ban bukott meg matekból. Hogy lehetne 
jobb munkahelyed, szebb feleséged, 
gyorsabb autód, több pénzed, jobb 
egészséged? Akkor itt tudd meg, hogy 
Japánban nagyon sok helyen a déduno-
ka is annál a cégnél dolgozik, ahol a 
dédapja kezdte. Mert olyan jól megy e 
cégeknek? Nem. Sőt! Ha nem megy, pont 
ezért maradnak. Hogy kihúzzák a baj-
ból. Ettől verhetetlen a japán gazdaság.

Divatbaba, szőke bombázóra cse-
rélnéd a feleséged? Már tanulhatsz is 
alsóneműt mosni, uborkát eltenni, 
nokedlit szaggatni.

Gyorsabb autó? Biztosabb halál. Sok 

pénz? Hamis biztonságtudat. Beteg 
vagy? Itt növekedésnek induló alá-
zatod – ami nélkül öntelt, fennhéjá-
zó, nagyképű és a világ számára 
elérhetetlen voltál – más értékren-
det ad. Az öröklétre is alkalmasat.

Félig üres előtted a pohár? Nem – 
mondatja veled Isten, – az félig tele van.

És még egy minap hallott példa. 
Lajos bácsi családja nem ment ki 
vasárnap dinnye palántát ültetni. 
Ők ehelyett templomba mentek. 
Még akkor is, ha tudták, hogy a sok 
hűvös nap után ez az egy verőfényes 
lesz, másnapra újabb esők jönnek. A 
dinnyetermesztő falu apraja-nagyja 
kint volt, ami után hétfőn, kedden 
elégedetten dörzsölték a markukat, 
a palántákat beöntöző aranyat érő 
csapadék után. Hogy meddig? Még 
egy napig se.

Szerdán leesett a hó.                 ká

Ott, ahol épp vagy

Hogy mi jut eszünkbe, ha ezt a szót halljuk, hogy templom? A hívő katolikus-
nak szentmise, litánia, orgonaszó, áhítat, imára kulcsolt kezek, félhomály, 
csend, imbolygó gyertyaláng, tömjénfüst. A 2021-es templomok éjszakája 
Tolnán – ahol most egészen profán dalok is megszólaltak – jócskán szembe-
ment ezzel. Mégsem gondolta utána senki, hogy ez nem idevaló lett volna. 

Miközben az 52. Nemzetközi 
Eucharisztikus Kongresszus buda-
pesti eseménysoraival volt elfog-
lalva a világ, miközben a pápalá-
togatásra készült a fél ország, 
miközben a világegyház legmaga-
sabb rangú képviselői ültek össze 
kiemelt fórumokon, egyházunk 
vezetői a vidéknek is osztottak ki 
feladatot. Hogy amíg ők a men�-
nyei kenyérről beszélnek, mi a föl-
divel lakassuk jól a rászorulókat. 

Tavaly karácsony előtt a járványhely-
zet miatt elmaradt a katolikus karitász 
által évek óta visszatérő szeretetvendég-
sége, a nagy karácsonyi karitászos ebéd. 
Ajándékcsomag ment helyette. Gyűjtési 
lehetőség híján ez is szerényebb volt a 
szokásosnál. Némileg ezt is igyekezett 
pótolni az a terített asztal, finom fala-
tokkal, amellyel a helyi karitász csoport 
most a kis jövedelmű, magányos időse-
ket várta. A főétel csipetkével készült 
házi babgulyás volt, hozzá némi bor és 
üdítő, kiegészítve az aktivisták által ott-
hon készített süteményekkel.

Az eseményre szeptember 4-én 
került sor, a templom háta mögötti, 
most üresen álló (polgári) iskola egyik 
üresen álló osztálytermében, ahová 
tizenkilenc meghívott jött el. 

Az egybegyűlteket Ravasz Csaba 
plébános fogadta és kísérte át néhány 
percre a templomba. Hogy ki mikor 
járt itt utoljára? Mint kiderült, a jelen-
lévők nagy részét megkeresztelték 
egykor, voltak nem kevesen, akik 
elsőáldozók is lettek, sőt, néhányan 
még a bérmálásig is eljutottak. Aztán 
jött az élet. Nekik – sokuknak – nem 
nagybetűvel. Megható volt látni az ide 
visszarévedő arcokat, amelyeknek 
ajkain azért még akadozás nélkül szólt 
a Miatyánk. 

Csaba atya nem prédikált hosszan, 
nem kaptak intelmeket, hogy innen 
hogyan tovább, és nem kötötték a lel-
kükre, hogy ha legközelebb ide akar-
nak jönni, min változtassanak. Egyet 
kellett csak megérezniük. Azt, hogy a 
Biblia szava él, amiben egy helyütt ezt 
találjuk: „Ugyanígy van a hit is, ha 
tettei nincsenek, holt dolog.”             ká

A templomlátogatás után az ebéd következett

Mennyei kenyér mellé, 
földi, szeletelt is

Fotó: Vecsei Tünde



részt, 20 fővel. Augusztus 7-én a Bárka 
Fesztiválon mutatta be fejlődését a cso-
port, húszan táncoltak a rendezvényen. 

Szeptember 9-én ötvenen vettek 
részt a Tamásiba szervezett kirándulá-
son. A táncos csoport egyesületi tagok-
kal közösen nézte meg az új látogatási 
központot, a kilátót és az erdei sétá-
nyon is tettek egy gyalogtúrát. A prog-
ramot közös estebéddel zárták. 

A tánccsoport sikeresen pályázott a 
Nemzeti Együttműködési Alap kiírá-
sára. Így tudták megoldani a kékfestő 
kendők, selyemkendők vásárlását, az 
öltözet kiegészítésére. Az útiköltséget 
is a pályázaton elnyert 300.000 forint-
ból tudták fedezni.  

Szeptember 7-én a Sásdi Levendula 
Klub 20 tagját fogadták Tolnán. A ven-
dégek Steinbach Ferenc szakmai ismer-
tetésével látogatták meg a selyemgyári 
emlékszobát. Délután közös táncfoglal-
kozást tartottak. A program a Duna-
part megtekintésével zárult. 

Szeptember 21-én az Alzheimer 
világhónaphoz kapcsolódóan a cso-
port a város főterén táncolt. 

Október 13-án a hagyományos gya-
loglónapot rendezik meg. A tagok az új 
kerékpárúton kerekeznek Faddra. Aki 
ezt nem vállalja, az busszal megy a 
szomszédos községbe, ahol helyi útika-
lauz segítségével bejárják és megnézik 
a nevezetességeket. 
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Közeledve október 23-ához, egyre 
több szó esik a médiában az ötve-
nes évekről. Rákosi Mátyást a 
korabeli sajtó kisistenként ajná-
rozta, ma pozitív hangvételű vis�-
szaemlékezés nem jelenik meg 
róla. Ugyanez a helyzet Hitlerrel 
és Ceausescuval is. Az irányított 
sajtó sztárjai voltak, de kártyavá-
ruk összedőlt. Az utókort nem 
hatja meg a pr. Csak a kortársak 
bódíthatók el a kortársak által. A 
hetvenes években eltettem egy 
számát a Romániában megjelenő 
Előre című magyar nyelvű lapnak. 
Az egyik cikk így kezdődött: 
„Nézem Ceausescu elvtárs fényké-
pét. Nemcsak okos, szép is.”. (Talán 
ezt nem kommentálnám.)

Közeledik október 23-a, ami-
kor, 1956-ban, Magyarországra 
figyelt – és ennél többet nem is 
tett – a világ. A nyugati. A keleti 
tett: rendet. Exportálta a saját 
rendjét. Mely nem vált be. 

Miközben a fejlett országok pol-
gárait a háború utáni gazdasági 
fellendülés és a bimbózó rock and 
roll foglalkoztatta, mi a sztahano-
vistákat ünnepeltük, és a mozgal-
mi dalok mámorában éltünk. 

Nemrég egy beszélgetős műsor 
volt a tévében a Hungária együt-
tes tagjaival: Fenyő Miklóssal, 
Dollyval és Novai Gáborral. Miben 
látják a népszerűségük titkát? 
Felsorolták az ismert tényezőket – 
az újszerű megjelenés, öltözet, fri-
zura, szöveg, zene –, de mondtak 
egy meglepő dolgot is. Az emberek 
azonosulni tudtak ezzel az életér-
zéssel, ezzel a „nosztalgiával”, mert 
akár ilyenek is lehettek volna az 
ötvenes évek Magyarországon.

Wessely

Az ötvenes 
évek

TOLNAI KORNYIKA

Mozgalmas hónapokon van túl a 
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 
tagsága, miután a járványügyi 
szabályok enyhülésével ismét 
szervezhettek programokat. 

– A zárlat vége felé már sok jelzés 
érkezett a közösségi életet hiányoló 
egyesületi tagoktól. Nagyon vártuk 
már a szigorú korlátozások feloldását 
– mesélte Kákonyi Bertalanné, az 
egyesület elnöke. Aki arról is beszá-
molt, hogy az egyesület tagjai közül a 
vírussal kapcsolatos szövődményben 
szerencsére senki nem hunyt el. 

Amikor már lehetett, májusban 
elnökségi ülést, majd közgyűlést ren-
deztek. 

Június 26-án közös főzéssel egybe-
kötött programot szerveztek, több 
mint ötven fő részvételével a Martinek 
házban.

A MAG-Ház nyitása után a védeke-
zési előírások betartásával ismét elin-
dultak a szeniortánc foglalkozások. 
Eleinte kis létszámmal, de amikor a jó 
idő lehetővé tette a szabadtéri foglal-
kozásokat, már 30-35 fő vett részt. Az 
egyesületi tagokon kívül a városból, 
sőt Szekszárdról is többen érkeztek 
rendszeresen táncolni. 

Július 13-án a Sásdi Levendula Klub 
meghívására tánctalálkozón vettek 

„Felszabaduló” nyugdíjasok
Nagyon hiányolták már a közösségi életet 

A tolnai nyugdíjasok és a Sásdi Levendula Klub tagjai közös táncfoglalkozást is tartottak Tolnán

Lezárult a nyomozás 
a droghálózat ügyében

Nemrég lezárult a nyomozás a tavaly felgöngyölített, Tolnát is érintő 
droghálózat ügyében. 

Mint arról annak idején hírt adtunk, a bűnüldöző hatóságok 2020. 
július 20-án összehangolt akció keretében csaptak le egy Tolna megyei 
kábítószer-kereskedő hálózat vezetőire és tagjaira. Az akciót követően 
hat főt vettek őrizetbe, majd közülük öt személy letartóztatását a bíróság 
később elrendelte.

Először 2018 szeptemberében rendeltek el nyomozást egy tolnai 
lakossal szemben, aki a rendelkezésre álló adatok alapján illegális anya-
gokkal – kábítószerekkel, új pszichoaktív anyagokkal – kereskedett. 
Közel kétéves operatív feldolgozást követően megállapították, hogy a 
férfi bűnszervezetet hozott létre és működtetett, kábítószerek és új pszi-
choaktív anyagok kereskedelmére.

A nyomozás során nyolc főt hallgattak ki gyanúsítottként, közülük a 
bűnszervezet vezetője, egy 54 éves tolnai férfi jelenleg is letartóztatás-
ban van. A nyomozás során amfetamin tartalmú kábítószereket, új pszi-
choaktív anyagokat – jellemzően szintetikus kannabinoid származéko-
kat – foglaltak le. 

A bűnszervezet vezetőjének az illegális anyagok értékesítéséből bizo-
nyíthatóan legalább 28 millió forint bevétele származott. A tolnai férfit 
jelentős mennyiségű kábítószerrel és új pszichoaktív anyaggal való vis�-
szaéléssel, bűnszervezetben elkövetett kábítószer-kereskedelemmel és 
pénzmosással gyanúsítják. 

A nyomozás befejezését követően az ügy iratait vádemelési javaslattal 
megküldték a Tolna Megyei Főügyészségnek.
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 REJTVÉNY
A tolnai Városi Könyvtár játékra hívja a Tolnai Hírlap tisztelt olvasóit.  
A feladat: kitalálni, hogy a megadott filmet, zeneművet melyik irodalmi 
alkotás ihlette. Könnyítésként néhány szóban összefoglaljuk az eredeti 
könyv tartalmát. Olyan műveket választottunk, amiknek címe nem egye-
zik meg az eredeti regénnyel. A kérdéshez, hogy mi inspirálta a mega-
dott művet, nehezítésképpen még egy kérdést is felteszünk, amivel biz-
tosítjuk, hogy a velünk játszó beletekint az eredeti irodalmi műbe. 
A válaszokat kérjük október 28-ig e-mailen a konyvtartolna@gmail.com, levél-
ben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. Kérjük, 
a levélben tüntessék fel a teljes nevüket. A helyes megfejtők közül sorsolással 
választjuk ki a nyertest, aki könyvjutalomban részesül. 
Milyen műből/művekből merített Richard Wagner a Nibelung gyűrűje ope-
raciklus megalkotása során? (több irodalmi mű is szóba jöhet)
+Kérdés: Melyik főhős élete és tettei köré épülnek az operaciklus történetei?
Előző havi megfejtésünk: Liszt Ferenc Mazeppa című szimfonikus költeményét 
Victor Hugo Keleti énekek című verseskötete ihlette.
Mazeppa kozák hetman (katonai parancsnok) volt.
Nyertes: Mészáros Zoltán                                                                               Link Judit

TALÁLD KI AZ 
EREDETI MÛVET!
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Szeptember 29-én az Utazó Digitális Él-
ményközpont Tolnára érkezett. A Wosins-
ky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művé-
szeti Iskola felső tagozatos diákjai robotot 
építhettek, kipróbálhatták a VR szemüveget és a 3D-s nyomtatót 
is szemügyre vehették. Az Idősek Klubja tagjai a Digitális Jólét 
Program keretén belül a Kézai Simon Programmal ismerkedhet-
tek meg. A projekt küldetése olyan országos mozgalom létrehozása, 
amelynek célja digitálisan megőrizni a régi, analóg technológiával 
fotókon rögzített emlékeket és családi történeteket.

Október 25-én 13.00-15.30 között 
a Család- és Gyermekjóléti Központ 
X-Box és társasjáték délutánt szer-
vez  érdeklődő fiatalok számára. Je-
lentkezni Csizmadia Imelda és Csepeli 
Attila óvodai és iskolai szociális segí-
tőknél a 74/445-851-es vagy a 30/161-

56-15-ös  telefonszámon, illetve a gyjk.tolna@gmail.com email 
címen lehet. A program az aktuális járványügyi eljárásrend betartá-
sával kerül megrendezésre.

Szeptember 23-tól 2022 tavaszáig tárolási problémák miatt nem tu-
dunk ruhaadományokat fogadni. Megértésüket köszönjük. 

A Családsegítő Központban hetente (csütörtökön) ingyenes jogi se-
gítségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulók vehetnek 
igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy 
szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely 
jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 
74/443-825-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Jantyik István.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőké-
pes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, tás-
kája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná 
rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Köz-
pont Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.
 
Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő 
Központ hírei

Hasznosítási lehetőséget keres új tulajdonosa a régóta üresen álló, 
Tolnán, a Deák Ferenc utcai Egészségház alsó szintjén levő egy-
kori gyógyszertárnak. 

A város központjában fekvő 167 négyzetméter alapterületű, modern 
ingatlan 2011-ben épült, klímával, riasztóberendezéssel ellátott. 
Két külön bejárattal rendelkezik, ennek köszönhetően megosztva, 
vagy egyben is bérbe vehető. 

Alkalmas orvosi rendelőnek, üzlethelyiségnek, vagy irodának is. 
A belső válaszfalak mozgathatóak, a helyiségek igény szerint ala-
kíthatóak. A parkolási, rakodási lehetőség is biztosított.

Érdeklődni a 30/663-55-81-es telefonszámon lehet.                      (PR)

Rendelőnek, üzlethelyiségnek, 
irodának is alkalmas

KIADÓ INGATLAN A VÁROSKÖZPONTBAN

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828

További utazási ajánlatokért érdeklődjön irodáinkban,  
Tolnán és Szekszárdon, vagy látogasson el        oldalunkra, ahol friss akciókkal várjuk!

romcar.hu

2021. november 15-én KUBA megnyitja határait  
és újra szabadon látogatható lesz a turisták által.  
Nem lesz szükség külön PCR tesztre,  
elfogadják az oltottsági igazolványokat!

6 ÉJ VARADERO 3*/4* tengerparti nyaralás 
csomagajánlatok irodáinkban! 
Fakultatív program: Havannai városnézés, szivargyár

Austrian Airlines közvetlen járataival 
újra foglalható:
MALDÍV-SZIGETEK 2021.10.22-től
MAURITIUS 2021.10.23-tól
CANCUN, MEXIKÓ 2021.10.24-től

5 ÉJSZAKÁS ÁLOMNYARALÁS 
a RED SEA HOTELEK egyikében 
repülővel együtt már 169.370 HUF/FŐ-től

12 ÉJSZAKÁS ÁLOMNYARALÁS 
a RED SEA HOTELEK egyikében 
repülővel együtt már 283.025 HUF/FŐ-től

ÜNNEPI AJÁNLATOK:
ADVENT Bécsben, Grazban, 
Pozsonyban, Zakopaneban, 
Zágrábban tolnai, szekszárdi és 
környékbeli felszállással már foglalható!
Karácsonyi és szilveszteri 
tengerparti ajánlatokra helyfoglalás: 
info@romcar.hu

UTAZZON A TÉLBŐL A NYÁRBA! 
EGZOTIKUS AJÁNLATOK:

DUBAI MINDEN MENNYISÉGBEN  
az Emirates járataival és magyar idegenvezetéssel
EMÍRSÉGEK KÖRUTAZÁS 2021.11.15.-21. 299.990 Ft/fő
DUBAI VÁROSLÁTOGATÁS 2021.11.22.-28. 289.990 Ft/fő
DUBAI ÉS RAS AL KHAIMAH 2022.01.10.-16. 339.990 Ft/fő

ŐSZI SZÜNET 
EGYIPTOMBAN
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„TOLNA VÁROSÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ
DR. ULRICH HEDVIG

TOLNA VÁROSÉRT (POSZTUMUSZ)
TOMECSKÓ FRIGYES

Dr. Ulrich Hedvig olyan ember, aki fogorvos létére általában 
nem vált ki a többi emberből pánikreakciót. Biztonságot, 
nyugalmat áraszt. Dr. Ulrich Hedviget fogorvos létére csak 
úgy emlegetik az emberek: a Hédi. 

Jó nevű, népszerű szakember. Egyik professzorá-
tól vett jelmondata: soha ne felejtsétek el, hogy a 
fogak végén ember ül. Mint mondja, minden orvos-
nál kiszolgáltatott helyzetben van a beteg. A fogor-
vosnál ráadásul még a szája is nyitva van, tehát 
még beszélni se tud. Az emberek zöme szorongva, 
félve jön, de egy kis beszéddel, nyugtatással lehet 
oldani a feszültséget. 

Dr. Ulrich Hedvig 1949-ben született Zircen. 
A budapesti Semmelweis Orvostudományi Egyetemre 1966-ban nyert 

felvételt. Dolgozni Faddon kezdett 1971-ben, de lakóhelyén, Tolnán is van 
magánrendelője. Távolabbi tájakról, a szomszédos megyékből is érkeznek 
hozzá betegek. Jó nevű fogorvos.

Dr. Ulrich Hedvig rendelőjében, Faddon közel ötezer, Tolnán mintegy 
1500 páciens fordul meg évente. Többségüket személyesen ismeri.

Korábban, évtizedeken át, éjszakába nyúlóan dolgozott. Nem ismert 
fáradtságot, éjjel kettőig, háromig is fenn volt, eleget téve az adminiszt-
rációs kötelezettségeknek is. Az pedig az utóbbi időben igencsak meg-
szaporodott. 

Dr. Ulrich Hedvig nemrég elhunyt férjével három gyereket nevelt fel, 
eddig hat unokájuk született.

A faddi körzetet ellátó, Tolnán élő doktornő kislánykora óta igényli a 
szép, a kellemes dolgokat, a jóravaló, okos, tehetséges emberek társasá-
gát. Sokat olvas, állandó edzésben lévő keresztrejtvényfejtő. Támogatja a 
helyi alkotókat, vásárol tőlük festményeket, könyveket, szobrokat. A tolnai 
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány egyik alapítója.

A munkája az élete elválaszthatatlan része. Nem gondol a nyugdíjba 
vonulásra, mert tudja, hogy szükség van rá. De azt érzi, hogy egy picit 
visszább kell venni, mert a lábai fájnak, és az unokák is egyre több időt, 
törődést igényelnek.

Ma már bármi elérhető, beszerezhető a neten, a legfrissebb slágerek-
től az orvostechnikai eszközökig. Egyvalami nem kapható: egészség. 
Azért mindenkinek mindennap tenni kell egy bizonyos életkor fölött. 
Ezzel kapcsolatban sokféle tanács, recept, bölcsesség van forgalomban. 
A doktornő summázata szerint: az egészség nem minden, de egészség 
nélkül minden semmi.

Dr. Ulrich Hedvig Tolna városában végzett társadalmi tevékenységéért 
és rangos életművéért vehette át a Tolna Városért kitüntető díjat.  

Tomecskó Frigyes 1913-ban született Tolnán. Elemi iskoláit is 
itt végezte, majd Budapesten fényképész képesítést szerzett. 
Iparengedélyét 1933-ban állították ki. Kis műterme kezdet-
ben a tolnai Deák Ferenc u. 2. sz. alatt mű- 
ködött. 

Szép képeivel, mozgékonyságával, a minden ese-
ményen való megjelenésével meghódította a tol-
naiakat és a környéken lakókat, egyre gyakrabban 
őt hívták a családi, társadalmi történések megörö-
kítésére. A portrékon, műtermi felvételeken túl 
műkedvelő előadásokat, társasági eseményeket, 
politikai eseményeket örökített meg, s így króniká-
sává vált a településnek. Megőrizte számunkra az 
1950-es évek kirakatait, a település egykori arculatát, a változást, a régi 
részek lebontását, az újak építését, a selyemgyár nevezetes eseményeit. 
A polgári iskola, majd gimnázium csaknem valamennyi tablóképét ő 
készítette, egészen nyugdíjazásáig. Az 1956-os forradalom idején több 
tolnai társával Budapestre szállított élelmiszert, és fényképezőgépét sem 
hagyta otthon: az akkori eseményekről több mint száz felvételt készített, 
amit aztán még a család elől is elrejtett.  Jóval később, a 60-as évek elején 
elő-elővették a képeket, igazán azonban csak a rendszerváltás után mer-
tek róluk beszélni.

Jó szemű fotós volt, minden érdekelte: ott volt minden tolnai árvíznél, 
fényképezte az évszakok változásait, a hópelyheket, a virágzó fákat, álla-
tokat, gyerekeket, öregeket, sporteseményeket és nem szokványos tör-
ténéseket, többnyire pusztán a saját örömére.

1938-ban megnősült, Inhof Máriát, az első tolnai védőnőt vette felesé-
gül. Két gyermekük született. 

1945-ben szovjet fogságba esett, ahonnan csak 1947-ben tért haza. A 
műteremben a front alatt a szovjet katonák istállót rendeztek be, ezért 
tizenkét év munkája jórészt odaveszett, csak a családnál lévő képek 
maradtak meg.

1950-ben el kellett hagynia a Deák Ferenc utcai műtermet, 1958-ig az 
Árpád u. 19. szám alatt, majd a Kossuth utca 4. szám alatti műteremben 
dolgozott, egészen nyugdíjazásáéig, 1973-ig.  A tolnai fényképészmester 
70 éves korában, 1983. augusztus 6-án halt meg.

Tolnán csaknem minden család őriz Tomecskó-felvételeket. Az utolsó 
évtizedek termésének zömét a műterem felszámolása után nem őrizték 
meg, azonban még ma is több ezernyi negatív és pozitív tartozik a család 
féltett kincsei közé.

Tomecskó Frigyes hagyatékából ötven felvételt bemutató tárlatot leg-
utóbb az idei Bárka Fesztiválon láthatta a közönség. 

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZTISZTVISELŐJE
NAGY JÁNOSNÉ 

Nagy Jánosné (Molnár Rózsa) 1963-ban született Szekszárdon. 
Születése óta Tolnán él, gyermekkorát is itt töltötte szüleivel és 
két testvérével.

Általános iskolai tanulmányait a II. sz. általános 
iskolában végezte. 1977-ben felvételt nyert a szek-
szárdi óvónőképző szakközépiskolába. 1981-ben 
kapta meg óvónői szakképesítését. 1997-ben szerez-
te meg főiskolai diplomáját a szekszárdi főiskolán. 

Gyermekkora óta óvónő szeretett volna lenni. 
Meghatározó óvodai élményei voltak az akkori 6. 
számú, ma Pitypang óvodában. Egykori óvónője, 
Völgyes Árpádné és szakközépiskolai gyakorlatveze-
tője, Néberné Belágyi Éva személyisége is közreját-
szott abban, hogy ezt a hivatást választotta. 

A mözsi I. óvodában (ma Zöldkert óvoda) kezdte óvónői pályafutását 
1981-ben. 1984-ben került az akkor megépült 7. számú óvodába, a mai 
Aprajafalva óvodába, ahol nyugdíjba vonulásáig dolgozott. Boldogan 
emlékszik vissza az akkori csapatra, új óvoda, új kollektíva, szinte a semmi-
ből teremtettek otthont óvodásaiknak.

2019-től telephelyvezetői feladatokat látott el az oviban. Köszönettel 
tartozik kollégáinak a bizalmukért, hogy minden körülmények között mel-
lette álltak. 

Pályakezdése, azaz 1981 óta tagja a Pedagógusok Szakszervezetének. 
1988-tól szakszervezeti bizalmi, 2000-től alapszervezeti titkár volt. 2015-től 
járási titkárként képviselte a szakszervezeti tagság érdekeit. A Pedagó-
gusok Szakszervezetétől 2018-ban Eötvös József emlékérem kitüntetésben 
részesült. 

Már általános iskolától kezdve énekkarok tagja volt, a Mözsi Bartók Béla 
Női Karban 1994 óta énekel. 

Az elmúlt negyven év során a legfontosabbnak tartotta a gyermekek érde-
keit szem előtt tartani. Szeretettel lehajolni hozzájuk, megtalálni a megfelelő 
hangot a szülőkkel. A nehéz-
ségeken mindig átsegítette 
a hite, családja, az őszintén 
csillogó gyerekszemek és a 
kollégák szeretete. 

Hálával, köszönettel tar-
tozik családjának: férjének 
és két felnőtt gyermekének, 
akikre nagyon büszke. 

Nagy  Jánosné és 
Appelshoffer Ágnes 

a díjátadón
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TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA
VASTAGNÉ 
KOVÁCS KATALIN 

AZ ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE
TOLNAI RÓMAI 
KATOLIKUS PLÉBÁNIA 
KARITÁSZ CSOPORTJA Vastagné Kovács Katalin 1959-ben született Szekszárdon. 

Felsőfokú tanulmányait a Kaposvári Tanítóképző Főiskola 
szekszárdi kihelyezett tagozatán, népművelés és rajz művelt-
ségterületen folytatta.  

1981-ben vette át általános iskolai tanítói okleve-
lét. A diploma megszerzése után Mözsön, a helyi 
általános iskolában helyezkedett el, 1981. augusztus 
16-tól nyugdíjazásáig ugyanott dolgozott, 40 évig. 

1986-ban kötött házasságot Vastag János autó-
szerelővel, aki 2008-ban hunyt el. Házasságukból 
1987-ben született gyermekük, Vastag Adrienn, aki 
a Szegedi Tudományegyetemen pszichológusként 
végzett, és Zalaegerszegen, a Zala Megyei Gyermek-
védelmi Központban óvoda és iskola szakpszichológusként dolgozik. 

Vastagné Kovács Katalin hivatását mindig odaadással, nagyfokú elkö-
telezettséggel gyakorolta. Csendes, alkalmazkodó egyéniség, mindenki-
vel jó kapcsolatot tudott kialakítani. Osztálytanítóként valamennyi gyer-
mek számíthatott a figyelmére. Osztályfőnökként remek osztályközössé-
geket szervezett. Sokat foglalkozott a gyenge tanulók felzárkóztatásával, 
de a tehetséges gyerekek versenyeztetését is segítette. Számos diákja 
köszönhette neki – felkészítő munkája eredményeképpen – a sikeres 
megmérettetést. Kollégái is mindenben számíthattak rá. Számítógépes 
ismeretei sokszor tettek jó szolgálatot a tantestület bármely tagjának.

Amikor műtéte miatt hosszabb ideig táppénzes állományba került, 
otthonról segítette a KRÉTA-napló beindítását, vagy készítette fel az őt 
helyettesítőket a szakmai feladatok ellátására. 

A szülők is maximálisan elfogadták, és kikérték véleményét gyermeke-
ikkel kapcsolatban. Magas színvonalú 
oktatói, nevelői munkája mellett hang-
súlyt fektetett a szakmai megújulására is. 
Számos továbbképzésen vett részt.

Közel negyven éves elkötelezett, igazi 
„tanítóként” végzett munkájáért vált mél-
tóvá 2020-ban a Tolna Város Kiváló 
Közalkalmazottja díjra.

A Tolnai Római Katolikus Plébánia Karitász Csoportja keresz-
tény szellemiségű jótékonysági szervezet, szegény sorsú, 
elesett embereket támogat élelmiszer-, ruha és bútoradomá-
nyokkal, különösen súlyos, azonnali cselek-
vést igénylő helyzetekben egyéb módon is.  

A civil szervezet 2011-ben alakult, Kovácsné Füri 
Margit  vezetésével. A tolnai karitászt a semmiből 
kellett felépíteni, az évek során azonban az egyik 
legismertebb és legaktívabb tolnai egyesületté vált. 
A tolnai plébánia ingatlanán saját épülettel rendel-
keznek, ahol többek között élelmiszer-, ruha- és 
bútorraktár van. A tolnai szervezet működési terüle-
te a városon kívül Bogyiszlóra és Fácánkertre is kiterjed. 

Mára kialakították a ruhaadományok begyűjtésének és kiosztásának jól 
működő heti rendszerét. Nagyobb ünnepek, karácsony, húsvét alkalmá-
val élelmiszercsomagokat juttatnak el a rászorulókhoz. A karitász aktív 
tagja a rászoruló gyerekek megajándékozását célzó Tedd szebbé a kará-
csonyt! akcióban közreműködő civil szervezeteknek. A karitász minden 
évben megszervezi a városban a magányosok karácsonyát, megvendé-
gelve több tucatnyi szegény sorsú embert. 

Tevékenyen közreműködnek a megyei és az országos karitász szerve-
zet akcióiban is. A Magyar Élelmiszer Bank szállítmányai szintén rendsze-
resen eljutnak a városba. 

A tolnai csoport rendezi évről évre a Szent Erzsébet ünnepet a tolnai 
templomban, ugyancsak jótékonysági céllal. 

A karitatív tevékenysége mellett a szer-
vezet saját közösségi életet is él. A tolnai 
csoport az egyházközség élcsapatának is 
nevezhető, nem csak a karitatív munká-
ban, hanem a helyi hitélet területén is.

Országosan is kiemelkedő munkát 
végeznek, a magyar karitász legmagasabb 
kitüntetését, a Caritas Hungaria díjat a 
tolnai tagok közül az elmúlt években hár-
man is kiérdemelték. 

Mindezek alapján a Tolnai Római Katoli-
kus Plébánia Karitász Csoportja méltán 
érdemelte ki 2020-ban az Év Tolnai Civil 
Szervezete elismerést.

„TOLNA VÁROSÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ
DR. MÜLLER CECÍLIA  

Dr. Müller Cecília tolnai szülők gyermekeként 1958. november 
27-én született Szekszárdon. Tolnán előbb a Garay utcában, 
később a Lehel utcában gyerekeskedett, szülei öt gyermeke 
közül a negyedikként. 

Édesapja, Müller Ede kántortanító volt, amely tiszt-
ség 1950-ben történt, kierőszakolt szétválasztásakor 
a kántorságot választotta. Édesanyja Müller Edéné 
Koncz Anna adminisztratív munkakörökben dolgozott 
több helyi vállalatnál is, a GÉM-ből ment nyugdíjba. 

Müller Cecília általános iskolába helyben járt, alsó-
ban Bucher Mária, felsőben Bajári Miklósné volt az 
osztályfőnöke. Továbbtanulni a pécsi Leöwey Klára 
Gimnáziumba került, amelynek német nemzetiségi 
szakán érettségizett. Onnan felvételizett a Pécsi Orvostudományi Egye-
temre, ahová – bár elérte a szükséges ponthatárt – elsőre nem vették fel. 
Ekkor egy évig a Pécsi Ideg- és Elmegyógyászati Klinika segédápolójaként 
dolgozott, ahonnan már sikeresen felvételizett. 

GRATULÁLUNK A 
KITÜNTETETTEKNEK!

Egyetemi tanulmányait „cum laude” minősítéssel, 1984-ben fejezte be, 
ami után folyamatosan továbbképezte magát. Orvosi pályafutása során 
megszerezte az üzemorvostan, a közegészségtan-járványtan, a megelőző 
orvostan és a népegészségtan szakvizsgát. Beszél németül és angolul. 

Első munkahelye Dunaújvárosban a Szent Pantaleon Kórház II. számú 
belgyógyászati osztálya volt, ahonnan üzemorvosként a Mezőfalvi 
Mezőgazdasági Kombinátba került. Onnan útja Nagyvenyimre vezetett, 
ahol öt éven át folytatott háziorvosi praxist. Ezt követően dunaújvárosi 
tiszti főorvos lett, ahonnan a közép-dunántúli régió tisztiorvosaként ő 
vezényelte le az ajkai vörösiszap katasztrófa utáni egészségügyi teendő-
ket. Ezután lett a Fejér Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi 
Központjának vezetője. 

Országos tisztifőorvossá, ezzel együtt a Nemzeti Népegészségügyi 
Központ vezetőjévé 2018. december 1-jén nevezték ki. Még egy éve sem 
volt hivatalában, amikor 2019-ben elérte Európát és hazánkat is a korona-
vírus járvány, amely ellen hivatala élén azóta is küzd. Tagja az országos 
operatív védelmi törzsnek, amelynek egyik rendszeres szóvivőjeként azóta 
megismerhette az ország. Az e téren elért eredmények mindaddig 
viszonylagosak maradnak, amíg ki nem jelenthetjük, hogy legyőztük a 
vírust. Mostani életében mindent a vírus elleni harcnak vet alá, jelenleg is 
ezen dolgozik. 

Müller Cecília ma is tolnainak vallja magát. Szeretettel, büszkén vállalva 
itteni gyökereit és indíttatását, ami a későbbi életét építhette.

Kovácsné Füri Margit és Appelshoffer Ágnes az ünnepségen



TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT
HERCZIG GÁBOR 

AZ ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA 
WÉBER TAMÁS

Heczig Gábor 1976-ban született Szekszárdon. Általános iskolai 
tanulmányait a tolnai 2. sz. Ált. Iskolában végezte, majd a Föld-
vári Mihály Gimnáziumban szerzett érettségi 
bizonyítványt.  

1999-ben Szegeden vehette át testnevelés-föld-
rajz szakos tanári diplomáját és röplabda sportág-
ban edzői oklevelét. 2008-ban az Eötvös József 
Főiskolán környezetmérnöki diplomát szerzett. 
2018-tól mesterpedagógusi, szakértői szakvizsgá-
val rendelkezik.

Első munkahelye a fácánkerti általános iskola 
volt, majd 2000-től a Wosinsky Mór Általános Iskolá-
ban tanított. Óraadóként a katolikus általános iskolában és a gimnázium-
ban is dolgozott, utóbbi intézményben 2016-tól főállásban tanít.

A diáksport terén kézilabda, röplabda, labdarúgás sportágban megyei, 
országos döntőkön vett részt tanítványaival. Osztályfőnökként és szakta-
nárként diákjai több alkalommal nyerték el a „jó tanuló jó sportoló” díjat.

Herczig Gábor vezetésével 2011-ben alakult meg az amatőr és szabad- 
idő sportban tevékenykedő Tolnai Röplabda és Szabadidő Egyesület. Az 
egyesület első sportága a teremröplabda volt. Nem sokkal később a tol-
laslabda is felkerült a palettájukra. 

2014-től Vitál Sport- és Szabadidő Klub néven működtek tovább, és 
újabb sportágakat vettek fel a kínálatba. A tenisz szakosztály mára a 
megye legnagyobb amatőr tenisz bázisává nőtte ki magát. A strandröp-
labda szakosztályban komoly utánpótlásnevelő munka folyik.  Úszásoktatás 
2018-tól zajlik az egyesületen belül. Rendeznek dunai kenutúrákat is. A 
legújabb vitálos sportág a ritmikus gimnasztika szakosztály.

Herczig Gábor a Vitál egyesület vezetőjeként nagyban hozzájárul a 
város tömeg- és szabadidősportjának színesebbé tételéhez, a lakosság 
egészségesebb életmódja feltételeinek, a rendszeres testmozgási lehe-
tőség biztosításához, gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt, így méltán 
érdemelte ki a „Tolna Város Sportjáért” kitüntető díjat.  

Wéber Tamás a Drei-Wé Kft. ügyvezető igazgatója. A 2000-ben 
alapított tolnai családi cég elsősorban a fémmegmunkálásban 
és a személyszállításban tevékenykedik eredményesen, számos 
munkavállalónak biztosítva megélhetést, százmilliós nagyság-
rendű árbevétel után fizetett helyi adóval is 
hozzájárulva a város működtetéséhez. 

A közelmúltban készült el a cég új telephelye a volt 
textilgyár területén. Az üzemcsarnok nem csak a ter-
melés magasabb színvonalát teszi lehetővé, de egy 
régi, leromlott állagú, utcafronti épületrész a cég általi 
felújításával a városképet is esztétikusabbá tették.

Wéber Tamás 1979-ben született. Fiatal vállalko-
zóként nem kizárólag a kft. irányításában sikeres. 
Immár hatodik éve, 2014 óta elnökként vezeti a 
Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társaságot. Eddigi legnagyobb 
klubvezetői sikereként a Tolna VFC felnőtt labdarúgó csapata megnyerte 
a 2017-18-as bajnokságot. (2012-ben Wéber Tamás még a VFC csapatka-
pitányaként nyert megyebajnokságot.) 

Nem csupán az egyesület zavartalan működését felügyeli. Műszaki-
szervezői tehetségét, vállalkozó szellemét bizonyítja, hogy ő vezényelte le 
az elmúlt években az önkormányzat tulajdonában levő városi sportpálya 
igen jelentős infrastrukturális fejlesztését, az anyagi források előteremté-
sében is fontos szerepet vállalva. Az ő elnöki regnálása idején készült el 
többek között a város első műfüves pályája, a sportpálya kiszolgáló épü-
letének bővítése és korszerűsítése, az edzőpálya felújítása, vagy az auto-
mata öntözőrendszer, összességében több száz millió forint értékben. 
Nemrégiben szintén a Tolna VFC elnökeként nyújtott be pályázatot a 
Magyar Labdarúgó Szövetséghez, a szintén önkormányzati tulajdonú 
városi sportcsarnok felújítása érdekében. 

A gazdasági életben és a sport terén végzett eredményes, a város fej-
lődéséhez is jelentősen hozzájáruló tevékenysége elismeréseként 2020-
ban Wéber Tamás érdemelte ki az Év Tolnai Vállalkozója kitüntető címet.

KÖZÖSSÉG 2021. október  TOLNAI HÍRLAP 16

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• kerti  
szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,

rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!

Frei Anna volt a negyedik gyermek 
Szeptemberi lapszámunk 14. oldalán a Temetői séta rovat, Egy kis 
ember nagy életútja című cikkből, Frei Károly gyermekeinek felsorolá-
sából sajnálatos módon kimaradt egy név. Frei Anna neve, aki a fent 
említett pékmester negyedik gyermekeként, Margit és Katalin testvérei 
közt született, 1936-ban. Ő ma is Tolnán él, megbecsült polgáraként 
városunknak. Tőle és családjától ezúton is elnézést kérünk.

RITALIA TRAVEL UTAZÁSI IRODA  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Tel./fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420, E-mail: info@ritaliatravel.hu 

Részletes program, és további kirándulásainkat megtalálja honlapunkon: www.ritaliatravel.hu

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok 
árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!

KIRÁNDULÁSOK AUTÓBUSSZAL, 
TOLNÁRÓL, IDEGENVEZETŐVEL!
2021.10.17. vasárnap 
SZLOVÉNIA, Lendva: Dobronak Orchidea Park, 
Lendvai vár, Bakonak-i tó Energia Park  8.990 Ft/fő

2021.11.05-07.  3 napos utazás autóbusszal 
Grand Hotel Glorius Wellnes **** Makó 
Testi és lelki felfrissülés, szabadban és vízben! 
Egy hétvége a wellness jegyében érdekes 
programokkal színesítve Makón!  49.990 Ft/fő

SZÁLLÁSHELY SZOLGÁLTATÁS: CENTRUM PANZIÓ TOLNÁN, A KÖZPONTBAN!

IDÉN 10 ÉVES 
A RITALIA TRAVEL! 
ÜNNEPELJEN VELÜNK!

Utazzon újra RITA(LIA)  SZÍNVONALON autóbusszal, utaskísérôvel, Tolnáról!

VALUTAVÁLTÁS
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E temetőlátogatás előtt Steinbach Fe- 
rencék Árpád utcai otthonában beszél-
getünk, ahol a szíves fogadtatás után a 
feleség, Tomecskó Emília ültet le min-
ket. És lélekben máris a múltban járunk, 
ahol Emmike édesanyja, Inhof Mária, a 
legelső tolnai védőnő alakja sejlik fel 
előttünk. 

– Kik is voltak az Inhofok? – nézünk vissza 
képzeletben a jelen sírkövei felett a rég elporladt 
fejfák világába. Őket – mondja a családfakutató, 
Tófalusiné Ádám Erzsébet –, akiket eredetileg 
Imhoffnak hívtak, már egy 1767-es plébániai 
anyakönyvi bejegyzésben megtaláljuk Tolnán. 
Két ilyen nevű családot is látunk, amelyek közül 
Franz Imhoff a vizsgált leszármazás kezdete. Mint 
kiderül, ő még Baden-Württembergben született, 
annak is Waldkirch nevű településén. Az ő fia lett 
Jakab, az övé Mihály, majd jött még egy Mihály. 
És ekkor jönnek a Józsefek, 1855 és 1884-es szü-
letéssel, így érve történetünk hőséhez, Inhof 
Máriához, Inhof József és neje, Müller Mária 
gyermekéhez. Aki 1914. szeptember 18-án szüle-
tett Tolnán. A bejegyzésekből az is kitűnik, hogy 
az Inhofok (vagy Inhoffok, akiket írnak Inhófnak 
is) nagy része iparos, vagy hajós volt. 
Leányuk születésekor a Festetich 
utca 21. szám alatt laktak. A nagya-
pa hajós, a családapa cipész volt.

– Édesanyám tízéves volt, amikor 
meghalt az anyja – kezd a család-
történetbe Emmi. – Ezután a nagy-
apám újranősült, hogy nem sokra 
rá, a nagynénje családjához, a szin-
tén cipész família, Konrádékhoz 
kerüljön. Róluk érdemes tudni, 
hogy a mai fogalmak szerint egy 
cipész szövetkezetbe tömörültek, 
olyan tolnai cipészekkel szövetkez-
ve, mint a Szerafinék, Schmekállék 
és még mások. Mária ekkor iskolás 
volt, ahol már a kezdetekkor kitűn-
hetett kiváló képességeivel, amire 
nem csak a tanítói, hanem az akkor 
még egyházi fenntartású iskola 
papjai is felfigyeltek. Az ő javasla-
tukra került az elemi iskolából a 
polgáriba, méghozzá abba a polgá-
riba, amelynek fiú osztályai után, 
pont abban a tanévben nyílt meg 
első leány osztálya.

Hogy kik jártak ide? Máris egy a 
megsárgult tablót kapunk a kezünk-
be. A rajta lévők egy részének még őrzi a nevét 
az emlékezet. Ardelt Izabella (Méhn Gyuláné), 
Rittmann Ilona (Poteczky Imréne), Rózsa Klára 
(Abaházi Jánosné), Inhof Mária (Tomecskó 
Frigyesné), Szabó Erzsébet (Pirgi Elekné), 
Juhász Anna, Hága Irma (Merényi Gotthardné). 
A város elitje, a tehetős, polgári középosztály, 
kivéve az egy suszter kislányt, Inhof Máriát, aki-
nek a tandíját az egyház fizette. Jó szemük volt, 
tudták miért. Az egyház továbbra is állta a tanít-

tatás költségeit, az egyházi (rendi) fenntartású, 
pécsi tanítóképzőbe irányítva őt. Ahol azonban 
csak egy évet járt. Nem itt a helye – mondták 
itteni elöljárói –, többre hivatott. Így került át a 
rend gimnáziumába, ahol 1934-ben sikeres 
érettségi vizsgát tett. Hogy hány érettségi-
zett lány lehetett akkor Tolnán? Még fiú 
sem volt egy-két tucatnál több. 
Gimnáziumi iskolatársai közt is 
csak egyetlen tolnai lányt találunk, 
Hettyéssy Etelkát, a jegyző lányát. 

Mária a gimnázium után két 
évre a Stefánia Intézetbe került, 
ahol, ha még egy évet járhatott 
volna, okleveles védőnőként vég-
zett volna. De a képesítése így is 
megvolt. Ennyi pedig Tolnának 
elég – döntött Makray Lajos pré-
post-plébános a további támogatás-
ról szóló határozatában. Az akkori 
Tolnán, amely ezzel a státusszal is 
valószínűleg messze megelőzött sok 
hasonló nagyságú települést. 

– Hogy fogadták a védőnőt Tolnán? 
– Vegyes volt a fogadtatása. Az orvosok örül-

tek neki, komoly segítséget láttak benne. Az 
anyák egy része viszont jó ideig ellenségesen 

nézett rá. Elfogadták a világ rendjeként, hogy 
akkoriban szinte egyetlen családot sem került el 
a gyermekhalandóság. Ahogy az évszázados 
beidegződéseken sem akartak egykönnyen vál-
toztatni. A higiénia ismeretlen fogalom volt, a 
szokások mögött jórészt babonák álltak. A sírós 
babáknak főzték a mák teát, altatónak jó volt a 
cukros, vagy pálinkás cumi, nem tudtak helye-
sen szoptatni, fürdetni, ahogy a gyermekágyas 
anyák egészségügyi gondjaival sem foglalkozott 

senki. Mindebbe belenyúlni roppant feladat 
volt. Négy település, Tolna, Mözs, Fácánkert és 
Fadd tartozott hozzá, amely helyekre télen-nyá-
ron biciklivel járt. 

– Meddig végezte ezt a munkát?
– Négy évig. Ekkor már férjnél volt, és 

édesapám, akinek ekkorra fellendülő-
ben volt a fényképész műterme, 

nem engedte tovább.
– Erről a házasságról is hall-

hatnánk valamit? 
– A Tomecskó család erede-

tileg tolnai volt, a múlt század 
elején költöztek Pestre. Onnan 
hívták haza nagyapámat 
Tolnára, miután híre ment, 
hogy kiváló cipőfelsőrész készí-

tő. 1911-ban költöztek vissza, 
majd 1925-ben ismét a fővárosba.  

Apám ott tanulta ki a fényképész 
mesterséget. De nem ez a cipész 
ismeretség és családi barátság lett a 
kapocs a szüleim közt, sokkal inkább 
a TIKE önkéntes színjátszó köre, 

ahol mind a ketten rendszeresen szerepeltek. 
Lelkes tagja volt a Mária Kongregációnak is, 
amelyben kulturális téren is kiemelkedő volt. 

1938. május 17-én házasodtak 
össze. Én egy bő évre rá, az öcsém 
1942-ben született. Anyámból idő-
vel kiváló laboráns lett, sokat segít-
ve ezzel fényképész férjének.

– Mi maradt meg a védőnőségből?
– Bár hivatalosan nem folytatta, de 

jó tanácsa, segítő szava minden 
hozzá fordulóhoz volt. Grammokat 
is mérni képes, nagy pontosságú 
babamérlegét – ebből ez az egy volt 
akkor Tolnán – sok évig, kézről kézre 
adták a fiatal anyák. Így is kallódott 
el, sajnos. De a családért is sokat tett. 
Hosszú élettel áldotta meg a sors, két 
gyermeke és négy unokája után még 
megérhette nyolc dédunokáját is.  
2004-ben halt meg, 89 évesen.

Hogy mit köszönhet neki a város? 
Már leírtuk. Amihez e sorok írója 
egy személyes emléket is hozzáírhat.

„Hét hónapra született, kis súlyú, 
alig életképes baba voltam. Nem 
érem meg a másnapot, legyintett 
rám a bába. Így is törődtek velem. 
És ekkor jött egy nagyon fiatal, de 
igen erélyes védőnő. Anyámat 
lekapta a tíz körméről, több min-

dent, akkor drága és nehezen beszerezhető esz-
közt, köztük vattapólyát írva elő. Azonnalra. A 
törvénnyel fenyegetett meg a családban min-
denkit, ha szülői gondatlanság miatt meghalnék. 
Hát, így maradtam életben.” Üzeni Budapestről, 
a 87 éves Koncz Ádámné, Wiedemann Györgyi, 
még hozzáfűzve: „Sosem tudtam megköszönni 
neki. Ezt most tedd meg helyettem is fiam, ha e 
cikk kapcsán a sírjához lépsz.” 

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám

TEMETŐI 
SÉTA Az elsô tolnai védônô

Inhof Mária gyermekei, Tomecskó Emília és Tomecskó Frigyes 

Fotó: N
ém

eth István

Inhof Mária 
érettségi fotója
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Mozdulj velünk Tolna! címmel rendezett nagyszabású fitneszprogramot a Romcar Travel szep-
tember 12-én délután a Lovardában. Az esemény egyik főszereplője a közismert fitneszedző, Rubint 
Réka volt (a fotó előterében, középen), akinek hatvan perces edzésén több mint kétszáz hölgy igye-
kezett reformálni az alakját. A másik főszereplő, a tolnai Müller Zsófi Változtass, hogy változhass! 
címmel adott táplálkozási tanácsokat az érdeklődőknek. A délután során a Vitál Sport és Szabadidő 
Egyesület ritmikus gimnasztika szakosztályának RG-s palántái is bemutatkoztak.

LOVASSPORT

Huszonötödik alkalommal ren-
dezett lovasnapokat a Tolna-
Mözsi Lovas Egyesület, szep-
tember utolsó hétvégéjén. 

Ebben az évben már másodszor 
versenyeztek fogatok a mözsi 
lovaspályán, júliusban szintén 
nagy sikerrel zajlott a fogathajtó 
verseny. Ezek a rendezvények affé-
le népünnepélynek számítanak 
Mözsön, köszönhetően annak, 
hogy a rendezők nem csak a lovas 
társadalom kedvében kívánnak 

járni, hanem gondolnak a laiku-
sokra is. Ilyen-formán a lovasna-
pokon különféle gyerekprogra-
mok, kirakodóvásár is fogadja a 
látogatókat. A rendezvény jó alka-
lom találkozásra, baráti beszélge-
tésekre, egy kis koccintásra, estén-
ként pedig általában valamilyen 
zenés program várja a vendégeket, 
ahogy ezúttal is történt. 

Mindezen felül természetesen 
szép lovakban, fogatokban lehet 
gyönyörködni, és izgalmas verse-
nyeken izgulni – testközelből. Az 

elmúlt években az eső nem egy-
szer elmosta a versenyt, ezúttal 
azonban az időjárás is ideális volt.

A 25. lovasnap versenyeire több 
kategóriában került sor, összesen 
hat megyéből érkeztek fogatok. 

A Tolna-Mözsi Lovas Egyesület 
hajtói közül Cseh László a kettes-
fogat C (H2) kategóriában 10., 
vadászhajtásban 7. lett. 

Ugyanebben a versenyszámban 
Nagy Péter a 11. helyen zárt. 
Kettesfogat D kategóriában Nagy 
Péter a 4. lett.  

Jubileumi lovasnapok Mözsön 
Hat megyéből érkeztek a fogatok a versenyre 

A gyerekeknek is tetszett 
a lovasprogramSzép lovakban, fogatokban most sem volt hiány

Alakreform Rubint Rékával
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Szeptember 11-én rendeztek Duna- 
újvárosban regionális kajak-kenu 
versenyt, ahol a Tolnai Kajak-Kenu 
Egyesület sportolói 11 éremmel 
gazdagodtak.

Dunaferr Kupa, 
a tolnaiak eredményei: 
I. helyezett (500m): Barina Szivi 
Orsolya, Kerner Ákos Simon, Barina 
Bence Márton, Gyöngyösi József, 
Pámer Jakab, Tantos Ádám. II. 
helyezett (2000 m): Kerner Ákos 
Simon, Mármarosi Noel, Horváth 
Zsófia, Nyúl Brigitta. III. helyezett 
(2000 m): Mészáros Máté. IV. helye-
zett: Horváth Emőke (500 m), 
Weiling Róbert (2000 m). V. helye-
zett (2000 m): Horváth Emőke, 
Sallai Péter. VI. helyezett (2000 m): 
Zsédely Zsófia, Kovács Botond.

A dunaújvárosi verseny után egy 
héttel a Sión szálltak vízre a tolnai 
fiatalok Szekszárdnál, ahol a II. Sió 
Kupa–Marathon Challenge III. állo-
mása zajlott. A tolnaiak 5 éremmel 
térhettek haza Szekszárdról.

I. helyezett (4000 m): Buri Petra, II. 
helyezett (4000 m): Mármarosi 
Noel Zsolt, III. helyezett (4000m): 
Horváth Emőke, Zsédely Zsófia, 
Nyúl Brigitta, IV. helyezett (4000 
m): Kerner Ákos Simon, V. helye-
zett (4000 m): Mészáros Máté. VI. 
helyezett (4000 m): Straubinger 
Marcell, Szakály Vanda.

KAJAK-KENU

Tolnai éremeső 
a Dunán és a Sión

Szép teljesítmények
a Sió Kupán

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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Szeptember 5-én rendezték az 
országos Nebuló Kupát, ahol a 
Fastron AC-t Andróczi Gréta kép-
viselte. 

A Nebuló Kupa egy újfajta versenyso-
rozat, ahol nem csak mérkőzéseket ját-
szanak egymással a versenyzők, hanem 
különféle vetélkedőkön is indulnak. 
Ami a megmérettetés szigorúan asztali-
tenisz részét illeti, Andróczi Gréta a 
négyfős csoportjában második lett, 
majd még egy megnyert meccset köve-

tően a legjobb nyolc közé jutott, ami a 
végállomást is jelentette számára. A „vil-
lámtornán” fiúk és lányok vegyesen ját-
szottak egymás ellen, ahol egyenes kie-
séses rendszerben, 5 nyert pontig tartot-
tak a küzdelmek. A Fastron versenyzője 
első párbaját sikerrel vette, utána viszont 
kikapott a későbbi győztes fiútól. 

Gréta ezen kívül két vetélkedőn (fu- 
tás, pörgetés) is részt vett. Előbbiben 
nyolcadik, pörgetésben pedig második 
helyezést ért el. A Fastron AC Tolna 
egyesülete összesítésben a 8. helyen zárt.

ASZTALITENISZ

NEBULÓ KUPA: 
nemcsak pingpong

Andróczi Gréta (balra) pörgetésben második lett

Nem indított NB II-es felnőtt csa-
patot a Tolna Kézilabda Club a 
2021-22-es bajnoki szezonban. A 
klub továbbra is az utánpótlásra 
koncentrálva, önállóan működik 
tovább. 

Jelentős változások zaj-
lanak a Tolna Kézilabda 
Clubnál. Néhány hónap-
pal ezelőtt még az is fel-
merült, hogy az egyesület 
önállósága megszűnik, és 
a tolnai kézisek a szekszár-
di Fekete Gólyák tolnai 
szakosztályaként sportol-
nak tovább. Ez az ötlet 
azonban végül nem való-
sult meg, a klub továbbra 
is önálló egyesület marad. 

A TKC nemrég elhunyt 
elnöke, Takács István megromlott 
egészségi állapota miatt az utóbbi 
hónapokban igyekezett átadni az egye-
sület ügyeinek vitelét várható utódjá-
nak, a korábban vezetőedzői feladato-
kat is ellátó Gálné Vigh Zsuzsannának, 
aki ebben az időszakban megbízott 
elnökként irányította a TKC-t. 

A tisztújító közgyűlésre lapzártánk 
után került sor, de várhatóan továbbra 
is Gálné Vigh Zsuzsanna vezeti majd 
az egyesületet. Lapunk érdeklődésére 
elmondta: a felnőtt játékosok száma 
nagyon lecsökkent, az ifiket pedig 

nem akarták kitenni súlyos vereségek 
okozta lelki traumáknak, ezért ebben 
a szezonban nem indítottak felnőtt 
NB II-es csapatot. A felnőtt megyebaj-
nokságban azonban elindulnak, csak-

úgy, mint a harmadik 
osztályú ifjúsági és ser-
dülő pontvadászatban. 
Indítanak csapatot U12-
ben és U11-ben is, csak-
úgy, mint az U9-es és az 
U8-as regionális baj-
nokságban. Utóbbi ver-
senyrendszer tavasszal 
kezdődik. Némi bizony-
talanságot jelent, hogy 
egy új rendelkezés sze-
rint október 11-től csak 
beoltott játékos léphet 

pályára, a serdülő kor-
osztálytól felfelé.

A klub tehát az új helyzetben is 
indít 7 csapatot. A szakmai stáb nem 
változik, a felnőtt csapat és az ifik 
edzője Izsák Bálint, a serdülőket 
Gálné Vigh Zsuzsanna edzi. Az alsóbb 
korosztályokkal Kovács Csilla, Mayer 
Mária és Izsákné Berényi Ildikó fog-
lalkozik.

Jelenleg közel hatvan fiatal sportol a 
Tolna KC-ban. A klub továbbra is 
elsősorban az utánpótlásra koncent-
rálva tervezi a jövőt, változatlanul vár-
ják soraikba a kézilabdázni vágyó 
lányokat.

Idén nem indultak 
az NB II-ben

Gálné Vigh Zsuzsanna   

NŐI KÉZILABDA
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Az Ippon eredményei:
1. helyezett: 
Valkó Viktória (női tradicio-
nális), Taksonyi Anna (gye-
rek, vadászreflex)
2. helyezett: Bévész Izabella, 
Vitéz Balogh László (senior 
fúvász)
3. helyezett: Tokos Enikő 
(felnőtt tradicionális), Tak-
sonyi Zoé (tradicionális mini), 
Nádasi Réka (felnőtt vadász-
reflex), Heberling Henrik 
(férfi tradicionális), Heberling 
Hanna (gyerek tradicionális)
4. helyezett: Csöndesné Samu 
Zsuzsanna (nő vadászreflex), 
Hettich Imre (felnőtt férfi tra-
dicionális)
8. helyezett: Bévész János 
(férfi tradicionális), Csöndes 
Dániel (felnőtt férfi vadász-
reflex)

Kiválóan szerepeltek a tolnai sár-
kányhajósok a Szegeden rende-
zett országos erőpróbán. 

A Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
idén is megrendezte a Sárkányhajó 
Roadshow-t, amely versenysorozaton 
amatőr indulók vesznek részt. A Tolnai 
Sárkányhajó Egyesület Kodukko-Tolna 
néven indult a megmérettetésen. Az 
országos döntőben való részvételt még 

korábban, az orfűi regionális verse-
nyen harcolták ki. Az országos fináléra 
szeptember 19-én került sor, a Szegedi 
Nemzeti Kajak-Kenu és Evezős Olim-
piai Központ pályáján. 

A tolnaiak a 200 méteres és a 2000 
méteres mix kategóriában indultak, 
12 férfi és 8 lány evezett egy-egy sár-
kányhajóban. A tolnai gárda mindkét 
szám döntőjét megnyerte, így két 
elsőséget is szereztek Szegeden. 

ÍJÁSZAT

SÁRKÁNYHAJÓ

Két arany az országos 
roadshow-ról

Beküldött fotó 

Célba találtak a nyilaik
A mohácsi emlékparkban folytatódott a Baranya Íjásza versenysorozat. 
A sorozat 5. állomásának versenyén az Ippon Karate és Íjász Klub íjászai 
kilenc éremmel gazdagodtak.  

Vitéz Balogh László (jobbra) is jól célzott 
a fúvócsővel
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Korosztályában a 4. helyet szerezte meg Rácz Tibor a 
BalatonMan Hosszútávú Triatlon Országos Bajnokságon. 

Kétszázhuszonhat kilométer, 12 óra és 2 perc alatt. Ez volt a tolnai 
Rácz Tibor teljesítménye a BalatonMan Hosszútávú Triatlon 
Országos Bajnokságon, melyet szeptember 12-én rendeztek 
Balatonkenesén. Rácz Tibor idejével korosztályában a negyedik lett.

A mezőny a 226 kilométeres Irontávot 3,8 km úszással kezdte 
meg. Rácznak ezt 1 és negyed óra alatt sikerült teljesítenie, amely 
után felült kerékpárjára, és hat óra tizenkét perc alatt tekert 180 
kilométert, amely szinte egyáltalán nem tartalmazott sík részt. Az 
embert próbáló programnak azonban még itt sem volt vége: az 
indulókra „levezetésként” 42,2 kilométer futás várt. Rácz Tibornak 
a maratoni távot négy és fél óra alatt sikerült abszolválnia, így 12 
óra és két perc után büszkén érhetett célba, felesége és gyermeke 
támogatása mellett. Amely, mint mondta, rengeteget segített neki a 
táv leküzdése során.

Rácz Tibor 
negyedik lett az OB-n

Bucher Barna (a labdával) két gólt lőtt a Mórágynak  

Többször is kiszakadt 
a tolnai gólzsák

LABDARÚGÁS, MEGYEI II. 

TRIATLON

Beküldött fotó 

Szeptember 25-én játszotta első 
bajnoki mérkőzését a 2F-Bau Tolna-
Mözs. Reveland Zoltán együttese 
az Astra vendégeként kezdte a 
2021/22-es szezont, és rögtön egy 
bravúrgyőzelmet könyvelhetett el 
a mezőny egyik favoritja ellen.

Vámosi Georgináék az Astra elleni 
győzelmet meglovagolva a második 
fordulóban tizenhárom gólt szereztek 
a TFSE ellen.

Astra-Activtek HFC-Üllő – 2F-Bau 
Tolna-Mözs 2-3 (1-3)
Tolna-Mözs: Deczki – Vámosi, Kiss G., 
Mogyorósi, Csapó. Csere: Kulcsár, Nagy 
N., Horváth H., Wiesner, Sereg, Méhes, 
Botka, Hatala, Szöllős. Edző: Reveland 
Zoltán. Gól: Nagy N. (2), Csapó.

Hamar megszerezte a vezetést a 
házigazda a korábbi tolnai játékos, 
Varga Adél góljával, erre azonban még 
a félidőig hárommal válaszoltak a tol-

naiak. A második játékrészben a haza-
iaknak csak szépítésre futotta, így 
nagyon értékes győzelemmel térhetett 
haza a tavalyi ezüstérmes Tolna-Mözs.

2F-Bau Tolna-Mözs – TFSE-Bestrong 
13-0 (4-0)
Tolna-Mözs: Kulcsár – Szalkai, Bajcsy, 
Vámosi, Nagy N. Csere: Deczki, Kiss 
G., Mogyorósi, Wiesner, Sereg, Méhes, 
Botka, Hatala, Szöllős. Edző: Reveland 
Zoltán. Gól: Wiesner (2), Szöllős (2), 
Mogyorósi (2), Szalkai, Bajcsy, Vámosi, 
Méhes Botka, Kiss G., Hatala.

Kis túlzással a teljes keret kicserélő-
dött a tavalyihoz képest a TFSE csapa-
tánál, amely ezúttal valószínűleg nem a 
bajnoki címért fog küzdeni. Ettől füg-
getlenül a tolnaiak erődemonstrációt 
tartottak, és remek játékkal tartották 
otthon a három pontot. 

A Tolna-Mözs két fordulót követően 
két győzelemmel, jobb gólkülönbség-
gel (+14) vezette a tabellát.

Bravúr után 
kiütéses gyôzelem

NŐI FUTSAL NB I.

 Szalkai Kitti gólja a TFSE ellen. Ez volt a tizedik

Rácz Tibor a célba érkezés után

Fotó: M
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Öt forduló után sem talált legyőző-
re a Tolna VFC.  Szőcs Richárd csa-
pata magabiztosan vezeti a bajnok- 
ságot. 

Kisdorogi FC – Tolna VFC 0-6 (0-4)
Tolna: Fóris – Oláh B. (Dr. Papp), 
Dudoma, Kovács G. (Schmidt), Sós – 
Koller, Pesti D., Baros (Bucher), Fran-
kovszky (Márton) – Szegfű (Sára), 
Horváth M. Edző: Szőcs Richárd. Gól: 
Szegfű, Horváth M., Pesti D., Koller, 
Bucher, Sára.

Már az első félidőben eldőlt a három 
pont kérdése, a tolnaiaknak egy percig 
sem forgott veszélyben a győzelmük. 

Tolna VFC – Faddi SE 8-0 (3-0)
Tolna: Fóris – Sós, Kovács G. (Schmidt), 
Dudoma, Oláh B. (Fazekas) – 
Frankovszky (Szegfű), Pesti D., Baros 
(Borda B.), Takács (Kovács D.) – 
Bucher, Borda. Edző: Szőcs Richárd. 
Gól: Borda (2), Pesti D. (2) Dudoma, 
Frankovszky, Szegfű, Bucher. 

Nagyon jól kezdte a mérkőzést Szőcs 
Richárd alakulata, amely 5 perc eltelté-
vel már kétgólos előnyre tett szert. A 
tolnaiak végig kézben tartották a talál-
kozót, és megérdemelten nyertek még 
ilyen különbséggel is.

Tolna VFC – Mórágyi SE 11-1 (2-0)
Tolna: Fóris – Sós, Kovács G. (Schmidt), 
Dudoma, Fazekas (Kovács D.) – Fran-
kovszky (Merkl M.), Pesti D., Borda 
(Szegfű), Baros – Bucher (Oláh B.), 
Horváth M. Edző: Szőcs Richárd. Gól: 
Szegfű (3), Baros (2), Bucher (2), 
Horváth M. (2) Borda, Pesti D.

Rangadónak indult, fölényes hazai 
győzelemmel zárult a Mórágy elleni 
mérkőzés a tolnaiak számára. A fordu-
ló előtt a harmadik helyen álló vendé-
gek semmilyen nyomást nem tudtak 
gyakorolni Szőcs Richárd csapatára.

A Tolna VFC 5 mérkőzést követően 
hibátlan mérleggel, +33-as gólkülönb-
séggel az első helyet foglalta el. 

Fotó: M
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A tavalyi évhez hasonlóan a 
2021-22-es szezonban is a 
Budapesti Regionális Futsal baj-
nokságban indult a Tolna-Mözs 
csapata. Szőcs Richárdot Kneller 
Balázs váltotta a kispadon.

Regionális Futsal Bajnokság 
Budapesti 1. csoport
Törökbálinti FC – Tolna-Mözs 
FSE 0-11 (0-7)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Dudoma, 
Fazekas T., Takács B., Kneller. Csere: 
Keszthelyi, Demkó, Kovács D. Játé-
kos-edző: Kneller Balázs. Gól: Keszt-
helyi (4), Fazekas T. (3), Kovács D. 
Demkó, Dudoma, Kneller.

FÉRFI FUTSAL

Kis híján 
tucatnyi góllal 

kezdtek


